Per il quinto anno consecutivo Caterpillar lancia per il 13 febbraio 2009 M’illumino di meno, la grande giornata di mobilitazione internazionale in nome del risparmio energetico. 

Dopo il successo delle passate edizioni, i conduttori Cirri e Solibello chiederanno nuovamente agli ascoltatori di dimostrare che esiste un enorme, gratuito e sotto utilizzato giacimento di energia pulita: il risparmio. L’invito rivolto a tutti è quello di spegnere luci e dispositivi elettrici non indispensabili il 13 febbraio 2009 dalle ore 18. 

Nelle precedenti edizioni M’illumino di meno ha contagiato milioni di persone impegnate in un’allegra e coinvolgente gara etica di buone pratiche ambientali. Semplici cittadini, scuole, aziende, musei, gruppi multinazionali, società sportive, istituzioni, associazioni di volontariato, università, commercianti e artigiani hanno aderito, ciascuno a proprio modo, alla Giornata del Risparmio.  Lo scorso anno il “silenzio energetico” coinvolse simbolicamente le piazze principali in Italia e in Europa: a Roma il Colosseo, il Pantheon, la Fontana di Trevi, il Palazzo del Quirinale, Montecitorio e Palazzo Madama, a Verona l’Arena, a Torino la Basilica di Superga, a Venezia Piazza San Marco, a Firenze Palazzo Vecchio, a Napoli il Maschio Angioino, a Bologna Piazza Maggiore, a Milano il Duomo e Piazza della Scala ma anche Parigi, Londra, Vienna, Atene, Barcellona, Dublino, Edimburgo, Sofia, Palma de Mallorca, Lubiana si sono “illuminate di meno”, come altre decine di città in Germania, in Spagna, in Inghilterra, in Romania. 

Il Comune di Casale Monferrato aderisce anche quest’anno all’iniziativa diffondendo l’invito ad aderire alle scuole, agli uffici comunali e spegnendo l’illuminazione del Castello, della Chiesa di Santa Caterina, della Torre Civica e del Mercato Pavia dal 13 al 14 febbraio.

Inoltre verrà invitata ad aderire alla giornata di risparmio energetico la città di Trnava, comune gemellato con Casale.

La campagna di M’illumino di meno 2009, che ha ottenuto il patrocinio del Parlamento europeo per il secondo anno consecutivo, inizia il 12 gennaio e si protrarrà fino al 13 febbraio, dando voce al racconto delle idee più interessanti e innovative, in Italia e all’estero, per razionalizzare i consumi d’energia e di risorse, dai piccoli gesti quotidiani agli accorgimenti tecnici che ognuno può declinare a proprio modo per tagliare gli sprechi. 

Sul sito www.caterpillar.rai.it  è possibile aderire all’iniziativa, precisando quali iniziative concrete si metteranno in atto nel corso della giornata, in modo che le idee più interessanti e innovative servano da esempio e possano essere riprodotte.

A Casale inoltre hanno sino ad ora aderito:

Il  Centro Commerciale La Cittadella organizza  nei giorni 13 e 14 febbraio una postazione in cui verranno collocate due cyclette, collegate tra loro ad un potente accumulatore elettrico. Le coppie reclutate da due animatori verranno coinvolte in una simpatica prova d’amore.

La Cooperativa sociale Elleuno, Ente che gestisce in Italia centinaia di strutture protette residenziali e semi-residenziali per anziani,  il 13 febbraio promuoverà presso le case di riposo il racconto, da parte degli anziani, dei momenti in cui, un tempo, gli stessi ospiti , ora nonni, si ritrovavano in casa a cenare a lume di candela, oppure, sempre con le candele andavano nelle stalle, come voleva la tradizione contadina. 

s.e.n.a.p.e. soc. coop. onlus  che gestisce il canile consortile Baulandia a Casale Monferrato, sino al 13 febbraio donerà a chiunque adotterà un cane  una lampadina a basso consumo ed informerà della campagna "m'illumino di meno".

RiciCuci ,  progetto della coop. sociale S.E.N.A.P.E. (solidarietà ecologia natura animali producono economia), volto al recupero di indumenti usati propone il 13 febbraio nel negozietto di via Alerami 13 una grande “vendita al buio”: ogni capo sarà acquistabile con 1 €, ma tutte le luci saranno spente e quindi chi saprà meglio aguzzare la vista e utilizzare il tatto potrà fare i migliori acquisti.

Per rinfrancare i “clienti cercatori” verranno offerti the caldo e pasticcini.

Laura aderisce ufficialmente, dopo 3 anni di partecipazione silenziosa ,quest'anno aperitivo e chiacchiere a lume di candela con un gruppo di amici ascoltando caterpillar.

Il Circolo Arci Pantagruel propone dalle 20 del 13 febbraio “Club Silenzio” dj set a lume di candela con piatti freddi e musica soft.

Casale Monferrato, 9 febbraio 2009.

