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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato,  2 marzo 2007

COMUNICATO STAMPA

8 marzo a Casale: appuntamento al Tartara con le voci femminili della storia 

Un appuntamento con le voci femminili, un viaggio nella memoria attraverso mezzo secolo di storia italiana. 

L’Assessorato alla Pubblica Istruzione del Comune di Casale Monferrato in occasione della giornata dell’8 marzo, Festa della donna, ha organizzato una serata a tema: l’appuntamento è per le ore 21 al Salone Tartara (Piazza Castello) ed è organizzato in collaborazione con il Comitato Unitario Antifascista per la difesa delle Istituzioni repubblicane, con l’Assessorato alla Cultura della Provincia di Alessandria, con la Commissione provinciale Pari Opportunità e con l’ISRAL – Istituto per la storia della resistenza e della società contemporanea in provincia di Alessandria. 

“Si tratta di un’occasione un po’ diversa dal solito per festeggiare la ricorrenza dell’8 marzo, coniugando una lettura di decenni cruciali per i movimenti femminili nel nostro paese con il loro ruolo più “leggero” di protagoniste di canzoni che hanno fatto parte dell’immaginario collettivo di intere generazioni – dichiara l’Assessore alla Pari Opportunità Fabio Lavagno – il volume dell’Isral e lo spettacolo che segue saranno opportunità di trascorrere una serata piacevole, riflettendo sui diversi ruoli che la società italiana ha affidato alla donna, quelli di lavoratrice, di seduttrice, di protagonista della resistenza, fino all’ immagine spensierata della gioventù”. 

Giovedì 8 marzo l’Isral presenta “Storie di genere”, numero monografico (numero 40 del 2006) di “Quaderno di storia contemporanea”, la rivista dell’Istituto: il volume sarà illustrato da Laurana Lajolo. 

La serata proseguirà con lo spettacolo “DONNE CANZONATE – CANZONI DI DONNA”, che ripercorrerà per il pubblico oltre cinquant’anni di storia e di musica leggera italiana, attraverso la riproposizione di canzoni e canzonette “al femminile”, dal fascismo fino agli Anni Settanta. Lo spettacolo è a cura di Franco Castelli, con il coordinamento di Vittoria Russo, le voci di Fulvia Maldini, Betti Zambruno e Bernardo Beisso, Maddalena Luzzi all’organetto diatonico e Rudi Bargioni alle tastiere.  

	8 marzo 2007 

Casale Monferrato, Salone Tartara, ore 21

Presentazione volume “Storie di genere”, numero 40 del Quaderno di storia contemporanea dell’ISRAL

A seguire Donne canzonate/Canzoni di donna

A cura di Franco Castelli con il coordinamento di Vittoria Russo (Commissione provinciale Pari Opportunità)

Una briosa carrellata storica sul movimento delle donne dal 1918 al 1975, sulla lunga strada per la conquista del diritto di voto e dei diritti civili, commentata con canzoni d’epoca tratte da vecchi dischi a 78 giri o “teatralizzate” e riproposte con ironia e gusto musicale moderno. 
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