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SETTORE CULTURA


AVVISO PUBBLICO

Il Dirigente Responsabile del Settore Cultura

Visti:

· l’art.110 del D.Lgs. n.267/2000 e l’art.7 del D.Lgs. n.165/2001, che disciplinano la possibilità per le Amministrazioni Pubbliche di conferire incarichi individuali  a soggetti esterni;

· l’art.40 del Regolamento sull’Ordinamento degli uffici e dei servizi del Comune di Casale Monferrato;

In esecuzione della Deliberazione Giunta Comunale numero 155 del 05/06/2008;

AVVISA

che intende procedere, al fine di perseguire gli obiettivi stabiliti,  alla ricerca e selezione di un esperto per l’ideazione e progettazione grafica relativa alle attività di promozione previste per l’apertura del Castello di Casale.

1) OGGETTO DELL’INCARICO.

L’incarico ha per oggetto:

a) Realizzazione di logo identificativo delle comunicazioni relative al contenitore culturale – castello di Casale;

b) Redazione progetto grafico e fornitura esecutivi di stampa del materiale che sarà utilizzato per promuovere e rendere visibile il nuovo contenitore culturale - castello di Casale (brochure, carta intestata, inviti, inserzioni su giornali, cartelline, insegne interne ed esterne, pubblicazioni, ecc).

c) Verrà inoltre richiesto di fornire un Brand Manual dettagliato.

Il Comune di Casale Monferrato intende impegnare la somma complessiva di € 18.500,00 (IVA ed eventuali oneri di legge compresi) a titolo di  compenso di cui al presente avviso.

2) DURATA.

L’incarico avrà termine alla consegna degli esecutivi relativi ai materiali che saranno specificati nella successiva lettera d’invito che sarà spedita ai partecipanti:

3) REQUISITI RICHIESTI.

a) iscrizione alla competente Camera di Commercio per categoria relativa all’oggetto ed operanti nel settore, con indicazione della natura giuridica, denominazione, sede legale e oggetto dell’attività dell’impresa, data di iscrizione e durata, nonché delle generalità degli amministratori, legali rappresentanti e direttori tecnici;
b) Significativa e comprovata esperienza professionale pluriennale negli ambiti professionali sopra indicati.
c) documentazione relativa ad attività di progettazione, promozione e divulgazione di iniziative culturali precedentemente svolte (allegare documentazione di iniziative precedentemente realizzate)
d) di eleggere domicilio, per qualsiasi comunicazione in (indicare indirizzo completo, telefono, fax ed e- mail, ove utilizzabili);
4) MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE.

Gli interessati devono far pervenire la propria candidatura, corredata dal materiale di cui al punto precedente, al Comune di Casale Monferrato, Via Mameli n. 10, intestata al Dirigente del Settore Cultura, tramite fax al numero: 0142.444268 o presentate direttamente o a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento al Protocollo Generale del Comune, entro le ore 12.00 del giorno 20/10/2008.

I documenti di cui al precedente punto 3) lett. a),b) e d) (ad esclusione della lett. c) ), potranno consistere in un’autocertificazione dell’aspirante, sottoscritta ai sensi del D.P.R. 445/2000.

5) CRITERI DI VALUTAZIONE.

I criteri che verranno adottati per l’ammissione dei candidati da invitare alla fase successiva di selezione, saranno esclusivamente legati alla completezza dei documenti indicati al  precedente punto 3). 

La presente procedura non comporta alcun impegno da parte di coloro che avranno presentato la propria manifestazione di interesse.

6) CESSIONE DEL COPYRIGHT

Il soggetto che al termine dell’attività di selezione risulterà aggiudicatario dovrà impegnarsi a cedere irrevocabilmente tutti i diritti esclusivi di utilizzazione economica al Comune di Casale Monferrato, titolare materiale della proposta, concedendo a tale ente l’autorizzazione esclusiva e illimitata a sfruttare commercialmente questi diritti, nonché a esercitare ogni autorità derivante dai medesimi in tutto il mondo;

7) INFORMATIVA PRIVACY.

Ai sensi dell'art.13, comma 1, del D.Lgs. 30/06/2003 n.196, i dati forniti dai candidati saranno raccolti presso il Comune di Casale Monferrato per le finalità connesse al conferimento dell’incarico e saranno trattati anche successivamente all'eventuale conferimento dell’incarico, per le finalità inerenti la gestione del rapporto medesimo. Il conferimento di dati è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena la non valutazione della candidatura.

Le medesime informazioni potranno essere comunicate ad altre Amministrazioni Pubbliche direttamente interessate, nonché soggetti ad eventuale pubblicazione, secondo le norme di legge.

L'interessato gode dei diritti di cui all'art.7 del citato Decreto legislativo tra i quali figura il diritto di accesso ai dati che lo riguardano, nonché alcuni diritti complementari tra cui il diritto di rettificare, aggiornare, completare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla legge, nonché il diritto di opporsi, per motivi legittimi, al loro trattamento.

Ai sensi dell’art.13, comma 1, lett.f), del D.Lgs. 30/06/2003 n.196, si informa che il titolare del trattamento dei dati forniti dai candidati è il Comune di Casale Monferrato e che il Responsabile del trattamento è il Dirigente del Settore Cultura, dott. Sandro Ricossa.

8) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO.

Ai sensi e per gli effetti di cui all’art.8 della legge 7 Agosto 1990, n.241, si informa che il responsabile del procedimento è il dott. Sandro Ricossa, Dirigente del Settore Cultura.

I candidati potranno richiedere al Comune di Casale Monferrato chiarimenti in ordine al suddetto avviso presso il Settore Cultura, Via Mameli n. 10 – 15033 Casale Monferrato. (tel. 0142/444268 o tramite posta elettronica all’indirizzo: fscagliotti@comune.casale-monferrato.al.it).

9) RISERVA.

L’elenco di coloro che saranno inviatati alla successiva procedura di selezione potrà essere inoltre integrato con altri soggetti che questa amministrazione intenderà aggiungere oltre a quanti hanno presentato la loro candidatura.
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