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Venerdì 31 gennaio 2003

ANCHE ALLE BALENE PIACCIONO LE CAREZZE

di Valerio Peretti Cucchi, Max Pisu, Giovanni Robbiano

con Max Pisu e Debora Villa 

musiche di Pepe e Pancho Ragonese

regia di Daniele Formica

SPECTRE

Una nave da crociera, un cameriere malinconico –aspirante cantante – raccoglie ricordi, memorie, fantasie e sogni, suoi e di altri passeggeri, donne seducenti e seduttrici, anime perdute, vite bizzarre riunite in un viaggio tragicomico.

In un ‘atmosfera sospesa, in cui entrano complessi musicali “evergreen”, donne affascinanti, avventurieri e disperati in cerca di una nuova chance, i racconti si susseguono e si intrecciano fino ad un epilogo sorprendente, ironico e dolceamaro.

Uno spettacolo diverso, insieme musical, cabaret, commedia degli equivoci e degli scambi, una storia che contiene altre storie, contenitore aperto agli stili ed ai mezzi espressivi, un po’ cinema, un po’ varietà, decisamente teatro, tra sogno e musica, tra postmoderno e classico, tra evocazione e gag, ricordo e favola.

Un entertainer che gioca tra i codici e i personaggi, tanti personaggi, entrate ed uscite, ritmo, canzoni infallibili, risate e silenzi su una nave che va dove cantano le balene…

MAX PISU – Vincitore di importanti concorsi di cabaret tra i quali il XXVIII Premio satira politica e il Premio Ugo Tognazzi, è alla sua seconda tournèe teatrale (nel 2000/2001 ha girato i teatri di tutta Italia con lo spettacolo Tarcisioscopia. Viaggio all’interno di Tarcisio). 

In televisione, oltre all’ormai tradizionale presenza in Zelig (Italia Uno), è protagonista dal 2000 del programma sportivo Guida al Campionato (Italia Uno) e ha partecipato a numerose trasmissioni tra cui: Sanremo Estate (Rai Uno - 2001), Oscar del Calcio (2001 - Italia Uno), Gran Galà della Pubblicità (Canale 5 – 2001), Macchemù (Italia Uno – 2000).

Al cinema, ha fatto parte del cast di South Kensington (2001), per la regia di Carlo Vanzina, con Rupert Everett ed Elle Mc Pherson e di Chiedimi se sono felice di e con Aldo Giovanni & Giacomo (2000).

Nel 2000 ha raccolto per Rizzoli le avventure del suo Tarcisio nel libro Minchia che ridere! Il diario di Tarcisio.







