

SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO


UFFICIO ECONOMATO

ALIENAZIONE MACCHINARIO “TRITURATORE PEZZOLATO” DI PROPRIETÀ DEL COMUNE DI CASALE MONFERRATO

Si rende noto che

L’Amministrazione Comunale intende procedere all’alienazione mediante asta del macchinario sottoindividuato, da aggiudicare con il sistema delle offerte segrete da confrontarsi con il prezzo a base d’asta, ai sensi dell’art. 73 del R.D. 827/1924.

Presa visione: i soggetti interessati a partecipare all’asta dovranno prendere visione obbligatoriamente e personalmente del macchinario in vendita presso i depositi comunali, previo appuntamento da concordare con il Dott. Drutto Enrico, n. telefono 0142/444300 o 0142/444281;

Descrizione dei beni e prezzo a base d’asta: il bene posto in vendita consiste nel macchinario di proprietà comunale così identificato:

	Descrizione
	Modello
	Targa
	Anno
	Base d’asta

	Trituratore
	Pezzolato
	AD 060 J
	2000
	€ 2.500,00


Termine, indirizzo di ricezione, modalità di presentazione e data di apertura delle offerte:

a) termine: entro le ore 12.30 del giorno MERCOLEDI’ 23 GIUGNO 2010;                                          
b) indirizzo: Comune di Casale Monferrato – Ufficio  Protocollo – Via Mameli 10 - 15033 Casale Monferrato (AL);

c) modalità: i plichi contenenti l’offerta, pena l’esclusione dalla gara, devono pervenire entro il termine perentorio ed all’indirizzo previsto ai punti a) e b). Nel plico debitamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, dovrà essere inclusa tutta la documentazione di seguito elencata. Sull'esterno del plico, oltre alla precisa indicazione del mittente, dovrà essere chiaramente apposta la seguente dicitura: 
"OFFERTA PER L' ALIENAZIONE MACCHINARIO “TRITURATORE PEZZOLATO” DI PROPRIETÀ DEL COMUNE DI CASALE MONFERRATO” 

Non saranno ammesse offerte aggiuntive o sostitutive. Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti.

Il plico dovrà contenere:

· l’offerta, modello allegato 1, in competente bollo e in lingua italiana;

· l’attestato di presa visione debitamente sottoscritto;

· copia fotostatica non autenticata di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità.

Sull’offerta dovrà essere indicato il prezzo offerto, così in cifre come in lettere, che dovrà essere pari o superiore rispetto al valore posto a base d’asta, senza abrasioni o correzioni di sorta. In caso di di discordanza tra il prezzo indicato in lettere e quello indicato in cifre, sarà valida l'indicazione più vantaggiosa per l'Amministrazione.
Si consiglia di utilizzare il modello fac-simile allegato al presente avviso di asta o in ogni caso in conformità allo stesso.

d) apertura plichi: alle ore 10.00 del giorno GIOVEDI’ 24 GIUGNO 2010 presso la sede comunale;

Modalità di effettuazione della gara e aggiudicazione

L’asta sarà esperita con il metodo delle offerte segrete da confrontarsi con il prezzo base d'asta, ai sensi degli art. 73 lettera c) e 76 R.D. n. 827/1924, vale a dire con aggiudicazione ad unico e definitivo incanto al concorrente che avrà offerto il maggior aumento sul prezzo a base d'asta, non intendendo questa Amministrazione ammettere offerte in diminuzione rispetto al prezzo base d'asta.

Si procederà all’aggiudicazione anche qualora sia pervenuta una sola offerta valida. In caso di offerte di uguale importo, si procederà all’aggiudicazione tramite sorteggio.

L’aggiudicazione acquisirà carattere definitivo solo a seguito dell’approvazione degli atti di gara da parte del competente organo dell’Amministrazione Comunale.

Modalità di pagamento: il pagamento del macchinario dovrà avvenire entro 10 giorni naturali e consecutivi al decorrere dal ricevimento della comunicazione di avvenuta aggiudicazione presso la Tesoreria Comunale – Unicredit Banca S.p.a. – Via Guazzo 12 – Casale Monferrato – CAB 22690 – ABI 2008 – CIN V

Termine e luogo di consegna: il macchinario dovrà essere ritirato direttamente presso i magazzini comunali. Il ritiro dovrà avvenire contestualmente o successivamente al passaggio di proprietà. 
Si precisa che il macchinario viene venduto allo stato in cui si trova, senza pretese da parte dell’aggiudicatario del mezzo, per eventuali rotture o malfunzionamento.
Trasferimento della proprietà: ad avvenuta aggiudicazione saranno consegnati all’aggiudicatario i documenti necessari, affinché si possa procedere a tutte le operazioni necessarie alla stipulazione, registrazione e trascrizione dell’atto di proprietà  prima del ritiro del macchinario.

Tutte le spese inerenti il ritiro, il passaggio di proprietà, ivi comprese le spese per bolli, tasse di registrazione, trascrizione al pubblico registro automobilistico, non esclusa qualsiasi altra imposta saranno poste a carico dell’aggiudicatario.

Il trasferimento della proprietà dovrà avvenire entro 30 giorni naturali e consecutivi decorrenti dal ricevimento della comunicazione di aggiudicazione.

Responsabile del procedimento e informazioni: il responsabile del procedimento è il Dott.Drutto Enrico Tel. 0142-444300 – Fax 0142-444269

Tutte le informazioni e la documentazione relative al presente avviso potranno essere acquisitite da parte degli interessati presso il settore Economico Finanziario del Comune di Casale Monferrato – Ufficio Ragioneria n. telefono 0142-444236 o scaricate dal sito internet del comune www.comune.casale-monferrato.al.it .

Informativa ai sensi dell’art.13 del D.Lgs 196/2003: i dati relativi ai partecipanti alla gara saranno oggetto di trattamento, con o senza l’ausilio di mezzi elettronici, limitatamente e per il tempo necessario agli adempimenti relativi alla gara (Tutela della Privacy), Titolare del trattamento è il Comune di Casale Monferrato.

Il presente avviso è pubblicato per intero all’Albo Pretorio del Comune per 20 giorni consecutivi. È altresì disponibile sul sito internet: www.comune.casale-monferrato.al.it
Casale Monferrato, lì 03  giugno 2010

Il Dirigente Settore Economico Finanziario

           Dott.ssa Maria Rosa Ubertazzi
