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                             SETTORE SVILUPPO ORGANIZZATIVO E GESTIONE DELLE RISORSE UMANE

Il Comune di Casale Monferrato ricerca il seguente profilo

DIRIGENTE DEL SETTORE GESTIONE URBANA E TERRITORIALE (rif. GUT1)

Requisiti oggettivi (obbligatori)

· Laurea in ingegneria od architettura;

· Anni di esperienza nella pubblica amministrazione: 5; condizioni aggiuntive:

· Categoria D ovvero almeno 2 anni da dirigente;

· Per la provenienza dal settore privato si richiedono almeno 3 anni di posizione dirigenziale od equivalente. Per equivalente si ritengono le posizioni di responsabilità in studi professionali o società di professionisti. L’esperienza tecnica deve essere coerente con le competenze richieste dalla posizione.

Requisiti soggettivi (discrezionali)

· Età di riferimento: preferibilmente circa 40 anni;

· Solida preparazione tecnica in tutte le materie riguardanti i lavori pubblici;

· Conoscenza dei principali pacchetti informatici ad uso gestionale e di supporto all’elaborazione tecnica;

· Leadership e capacità decisionale;

· Autorevolezza e senso del dovere;

· Orientamento al risultato;

· Spirito propositivo e concreto;

· Capacità di contestualizzare il processo decisionale e lo sviluppo delle attività;

· Capacità relazionale, con particolare attenzione a Organi politici, Mass media, Associazioni, portatori di interessi e cittadinanza, colleghi e personale assegnato;

· Capacità organizzative e gestionali, con particolare attenzione alla pianificazione delle attività, alla programmazione del servizio ed alla gestione delle risorse economiche, strumentali e di personale assegnate;

· Capacità di adattamento e di flessibilità, con particolare riferimento alla necessaria costruzione di una visione organica e sistemica della specifica tipologia del processo produttivo di una amministrazione comunale.

· Forte motivazione alla mansione ed al ruolo, con particolare attenzione alla identificazione e condivisione della valenza sociale e politica del servizio gestito.

Per la posizione indicata si propone un contratto dirigenziale a tempo determinato della durata di 2/3 anni, eventualmente rinnovabili.

Gli interessati sono pregati di inviare dettagliato CV (con liberatoria privacy) entro le ore 12.00 del 15 settembre 2006.

Per informazioni rivolgersi a: Comune di Casale Monferrato, Ufficio Personale, via Mameli 14, 15033, Casale Monferrato. Tel. n. 0142 444200, fax n. 0142 444360, e.mail persorg@comune.casale-monferrato.al.it
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