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SETTORE TUTELA AMBIENTE


AVVISO PUBBLICO

Il Dirigente Responsabile del Settore Tutela Ambiente

Visti:

· l’art.110 del D.Lgs. n.267/2000 e l’art.7 del D.Lgs. n.165/2001, che disciplinano la possibilità per le Amministrazioni Pubbliche di conferire incarichi individuali  a soggetti esterni;

· l’art.3, commi 18, 54, 55, 56, 57, 76 e 77 della Legge 24.12.2007 n.244 (Finanziaria 2008), che ha introdotto nuovi adempimenti per gli Enti Locali in materia di conferimento di incarichi esterni, modificando il quadro normativo di riferimento 

· l’art.40 del Regolamento sull’Ordinamento degli uffici e dei servizi del Comune di Casale Monferrato;

· la Relazione previsionale e programmatica 2008-2010 allegata al Bilancio di previsione per l’anno 2008, in cui è stata inserita la programmazione degli incarichi per settori ed aree di attività per come indicati dai singoli settori;

In esecuzione della Deliberazione Giunta Comunale numero 257 del 18.12.2007;

AVVISA

che intende procedere, al fine di perseguire gli obiettivi stabiliti,  alla ricerca e selezione di un esperto cui conferire un incarico professionale, con contratto di lavoro autonomo, per l’espletamento di attività di consulenza in materia di comunicazione relativamente all’attuazione dei provvedimenti di realizzazione della ZTL Ambientale.

1) OGGETTO DELL’INCARICO.

L’incarico ha per oggetto:

a) Redazione Progetto di comunicazione sulla ZTL Ambientale;

b) Attività di comunicatore/moderatore di uno o più incontri con cittadini-residenti, commercianti della zona interessata, dirigenti scolastici e rappresentanti di classe dei plessi interessati;

c) Realizzazione di logo identificativo delle comunicazioni relative all’attuazione della ZTL Ambientale, iniziative e novità in materia ambientale;

d) Ideazione di un concorso di idee finalizzato al coinvolgimento delle scuole sull’informazione dell’attuazione della ZTL Ambientale  e conseguente miglioramento della qualità dell’aria;

Il Comune di Casale Monferrato intende impegnare la somma complessiva di € 5.000,00 a titolo di  compenso di cui al presente incarico.

2) DURATA.

L’incarico complessivo  avrà durata di mesi 4 (quattro mesi ) a partire dalla data di affidamento e precisamente con riferimento ai vari punti oggetto dell’incarico:

· Consegna entro 10 giorni dal conferimento dell’incarico per lo svolgimento delle attività di cui ai punti a) e c);

· Per le attività di cui al punto b) da definirsi con la Stazione Appaltante;

· Consegna entro il mese di settembre 2008, per l’attività di cui al punto d).

3) REQUISITI RICHIESTI.

a) Diploma di laurea del vecchio ordinamento o Laurea specialistica;
b) Significativa e comprovata esperienza professionale pluriennale negli ambiti professionali sopra indicati.
4) MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE.

Gli interessati devono far pervenire la propria candidatura, corredata da curriculum formativo e professionale, al Comune di Casale Monferrato, Via Mameli n. 10, intestate al Dirigente del Settore Tutela Ambiente, tramite fax al numero: 0142.444360 o presentate direttamente o a mezzo di raccomandata con avviso di ricevimento al Protocollo Generale del Comune, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 23 giugno 2008.

Il curriculum formativo professionale, datato e firmato, dovrà consistere in un’autocertificazione dell’aspirante, sottoscritto ai sensi del D.P.R. 445/2000, contenente:

· titoli di studio con votazione conseguita; titoli professionali (diplomi di qualifica, abilitazioni professionali, corsi di formazione e master attinenti all’incarico di cui in oggetto, etc);

· le esperienze o professionalità acquisite del candidato, ritenute utili e pertinenti all’incarico di cui in oggetto (studi, ricerche, pubblicazioni, ecc.);

· qualsiasi altra notizia o informazione utile per la definizione del profilo del candidato.

· Breve sintesi sullo sviluppo del progetto di comunicazione

5) CRITERI DI VALUTAZIONE.

Per la valutazione delle candidature, si terrà conto del complesso delle caratteristiche professionali ed accademiche ritenute significative, in particolare tenendo conto di:

a) Titoli di studio e relative votazioni;

b) Studi specifici (corsi, master, ecc.);

c) Tipologia e durata delle esperienze specifiche nella materia di cui all’incarico in oggetto, in particolare con attenzione a quanto svolto presso altri enti locali e/o pubblici.

d) Sintesi del Progetto di Comunicazione

6) INFORMATIVA PRIVACY.

Ai sensi dell'art.13, comma 1, del D.Lgs. 30/06/2003 n.196, i dati forniti dai candidati saranno raccolti presso il Comune di Casale Monferrato per le finalità connesse al conferimento dell’incarico e saranno trattati anche successivamente all'eventuale conferimento dell’incarico, per le finalità inerenti la gestione del rapporto medesimo. Il conferimento di dati è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena la non valutazione della candidatura.

Le medesime informazioni potranno essere comunicate ad altre Amministrazioni Pubbliche direttamente interessate, nonché soggetti ad eventuale pubblicazione, secondo le norme di legge.

L'interessato gode dei diritti di cui all'art.7 del citato Decreto legislativo tra i quali figura il diritto di accesso ai dati che lo riguardano, nonché alcuni diritti complementari tra cui il diritto di rettificare, aggiornare, completare i dati erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla legge, nonché il diritto di opporsi, per motivi legittimi, al loro trattamento.

Ai sensi dell’art.13, comma 1, lett.f), del D.Lgs. 30/06/2003 n.196, si informa che il titolare del trattamento dei dati forniti dai candidati è il Comune di Casale Monferrato e che il Responsabile del trattamento è il Dirigente del Settore Tutela Ambiente, ing. Ferdinando ALBERTAZZI.

7) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO.

Ai sensi e per gli effetti di cui all’art.8 della legge 7 Agosto 1990, n.241, si informa che il responsabile del procedimento è l’ing. Ferdinando ALBERTAZZI, Dirigente del Settore Tutela Ambiente.

I candidati potranno richiedere al Comune di Casale Monferrato chiarimenti in ordine al suddetto avviso presso il Settore Tutela Ambiente, Via Mameli n. 10 – 15033 Casale Monferrato. (tel. 0142/444245 o tramite posta elettronica all’indirizzo: tutelaambiente@comune.casale-monferrato.al.it).
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