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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 6 dicembre 2007 

Comunicato Stampa 
Albero di Natale e presepio illuminati grazie al fotovoltaico

I simboli delle festività all’insegna dell’energia pulita.

Numerose altre iniziative per il risparmio energetico e l’utilizzo di fonti alternative. Una newsletter per sapere tutto su contributi e agevolazioni.

Il Comune di Casale s’appresta a concludere l’anno e salutare l’arrivo di quello nuovo all’insegna di una rinnovata attenzione verso il risparmio energetico e le fonti di energia alternativa.

E simboli di questa particolare sensibilità verso una tematica da sempre cara all’amministrazione comunale non potevano che essere, vista l’imminenza delle festività, l’albero di Natale e il presepio. A Casale Monferrato, infatti, il tradizionale abete sarà addobbato con luminarie alimentate ad energia solare. Quello che è già stato ribattezzato come l’albero fotovoltaico sarà illuminato a partire da sabato 8 dicembre in piazza Medaglie d’oro. Lo stesso giorno le luci del presepio costruito all’interno della scuola “Martiri della Libertà” si accenderanno sempre grazie all’energia prodotta e accumulata dai moduli fotovoltaici.

Grazie a sei generatori fotovoltaici, prodotti in Italia, l’albero di Natale ad energia solare è quindi in grado di alimentarsi da solo e, anzi, potrebbe grazie all’energia prodotta alimentare molti altri oggetti di uso comune. Dal punto di vista ambientale i benefici sono evidenti: l’alimentazione pulita delle luminarie che hanno una potenza di circa 400 w e il loro consumo calcolato per un mese è di circa 144KWh eviterà l’immissione in atmosfera di 97,2 Kg di anidride carbonica, tantomeno di fare ricorso a 0,03 tonnellate equivalenti di petrolio.

“Siamo molto orgogliosi di questa iniziativa che forse più di altre consente di diffondere un messaggio chiaro sui benefici apportati dall’uso dei sistemi fotovoltaici” dice l’assessore comunale all’Ecologia Riccardo Revello.

Le iniziative del Comune a favore del risparmio energetico, tuttavia, non si esauriscono con l’albero di Natale e il presepio illuminati grazie al sistema fotovoltaico.

Proprio questo tipo di energia, infatti, sarà utilizzata in ogni plesso scolastico comunale in cui dal fotovoltaico verrà ricavata e prodotta per ciascuna scuola corrente elettrica pari a 1 KW quotidiano. “Si tratta di un risparmio di particolare importanza per le singole scuole – spiega l’assessore Revello – capace di apportare un beneficio economico complessivo pari a 1700 KWh annui. Inoltre non va sottovalutato l’aspetto ecologico dell’iniziativa e quello culturale rivolto soprattutto alle giovani generazioni”. 
Risparmio energetica e tutela dell’ambiente saranno, tra l’altro, oggetto di un interessante incontro sul tema “Rifugi a caldo raggio” in programma per venerdì 14 dicembre alle 21 nel Salone del Parco fluviale del Po e dell’Orba dove il Club alpino italiano di Casale presenterà gli impianti fotovoltaici istallati nei rifugi della Val d’Aosta proprio grazie al Cai casalese.

Ancora nel segno di una nuova cultura dell’energia si inserisce un’ulteriore iniziativa del Comune che da gennaio attiverà un servizio di informazione inerente le tematiche dell’ambiente, dell’energia e dello sviluppo sostenibile rivolto ai cittadini, alle imprese ed agli altri enti pubblici del Casalese.

Grazie a una newsletter che verrà inserita sul sito web del Comune di Casale Monferrato e messa a disposizione del pubblico attraverso gli uffici del settore Ambiente e dell’U.R.P., il cittadino potrà ricevere anche informazioni e indicazioni su agevolazioni e contributi in ambito ambientale ed energetico
“Questo servizio – spiega l’assessore all’Ecologia - risponde alla necessità di maggiore consapevolezza da parte del cittadino sugli effetti del proprio stile di vita in termini di consumo di risorse “ambientali” (energetiche, idriche, etc.), di conoscenza sugli adempimenti, contributi ed agevolazioni previsti dalle normative nel settore ambientale ed energetico e sui vantaggi economici e sulle possibilità fornite dalle nuove tecnologie” 

Per la realizzazione di questo nuovo servizio l’amministrazione comunale sarà affiancata dal personale di Energia e Ambiente s.r.l. di Alessandria, per la parte di informazioni sulle tematiche  delle agevolazioni e dei contributi, del risparmio energetico e dello sviluppo sostenibile, e da Cierre Ingegneria di Alessandria, per la parte di informazioni sul tema delle soluzioni tecniche, progettuali e tecnologiche. 
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