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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 110 dicembre 2008  

Comunicato Stampa

Natale a Casale 2008: continuano gli appuntamenti 

Continuano le manifestazioni ed i grandi eventi del calendario di appuntamenti dedicati al Natale a Casale 2008 , organizzato dall’Assessorato alle Manifestazioni e dall’Assessorato alle Attività economiche, affiancato quest’anno dal programma di manifestazioni di  Nadal an Munfrà, organizzato da Mondo,
Fra le iniziative di grande interesse dei prossimi giorni, segnaliamo: 
· Il posizionamento dell’esa-installazione Il Castello – Cinque visioni d’artista, con fotografie di Luciano Bobba, Franco Donaggio, Maurizio Galimberti, Enrico Stefanelli, Gabriele Croppi, alla Torre di Santo Stefano, via Saffi (mercoledì 10, non è al momento prevista alcuna cerimonia)

· La presentazione del libro Cordiali Saluti, alla presenza dell’autore Andrea Bajani, l’11 dicembre, presso la Biblioteca Civica, alle ore 21.

· Nell’ambito della rassegna teatrale “I Crepuscoli” (a cura della Compagnia Nuovo Palcoscenico) sarà presentato lo spettacolo “La serra” di Harold Pinter, Venerdì 12 dicembre, all’Auditorium Santa Chiara, via della Provvidenza, alle 21.

· Sabato 13 dicembre oltre a Casale Città Aperta, tradizionale appuntamento mensile con l’apertura di chiese e monumenti cittadini, con visite guidate gratuite ed il mercatino dell’antiquariato al Mercato Pavia e in Piazza Castello, si svolgerà l’apertura di Arte e carità, mostra mercato di mobili ed arredi andini con il seguente orario: venerdì dalle 18 alle 21; sabato e domenica dalle 11 alle 21.

Dalle ore 15 alle ore 19 (anche domenica), presso la Chiesa di San Michele si terrà l’Esposizione d’arte contemporanea di Alessandro Beluardo Non sempre dentro di me.

Alle ore 16.30, in Corso Valentino, si distribuirà gratuitamente Vin Brulè, offerto dalla sezione casalese dell’Associazione Nazionale Alpini e accompagnato dall’animazione del coro “i Cantori di Piancerreto”. 
Alle ore 21, concerto “Blues al femminile” con The Selvys Gospel Singers, a cura del Centro Jazz Torino, presso la Chiesa di San Carlo al Ronzone (NB: a causa di problemi tecnici, il concerto non si terrà a Oltreponte, come invece segnalato in precedenza).

Alle ore 21.15 Concerto “Magnificat” per coro, organo, pianoforte, voce recitante. La direzione e la regia saranno a cura de Maria Cecilia Brovero, presso la Basilica Salesiana Sacro Cuore di Gesù, corso Valentino.

· Domenica 14 dicembre oltre all’apertura di chiese e monumenti cittadini, al mercatino dell’antiquariato ed alla Fiera di Dicembre, dalle ore 9 alle ore 20.30, sarà allestito, in via Saffi, via Lanza e via Roma, il Mercatino di prodotti tipici dell’enogastronomia e dell’artigianato locali Doc Monferrato – Tipico & Shopping, a cura del Consorzio Casale C’è. 

Si terrà poi, alle ore 15, nella Cattedrale Sant’Evasio, il Concerto con l’Orchestra Sinfonica Esagramma, fondata da Don Pierangelo Squeri, a cura dell’Associazione ANFASS.

· lunedì 15 Dicembre, alle ore 21, presso il Teatro Municipale, il Concerto del pianista Giovanni Bellucci. Il pianista ripropone al pubblico parte dell’immensa produzione concertistica e pianistica di Beethoven. 
· Da non dimenticare inoltre lo spettacolo Platonov, di Anton Cechov, con Alessandro Haber, Susanna Marcomeni, Nanni Garella, Franco Sangermano, che si terrà Martedì 16 dicembre, alle ore 21.00, presso il Teatro Municipale
· Venerdì 19 dicembre, alle ore 21 si svolgeranno tre diversi appuntamenti: presso il Palazzetto dello Sport di Casale, la Festa degli Auguri di Natale, a cura della scuola primaria “Martiri della Libertà”. Alla Galleria Santa Croce, in via Roma, il Concerto di Natale, con Orchestra e Coro dei Giovani del Monferrato, diretti da Alberto Mandarini, accompagnati dalle coreografie dei ballerini di Arkhé Danza. Infine, presso la Chiesa degli Angeli, a Santa Maria del Tempio, ci sarà il Concerto Gospel dei The Joy Singers Choir.

· Sabato 20 Dicembre, in Piazza Mazzini avrà luogo il mercatino di prodotti biologici “Il Paniere”. Nel pomeriggio poi lo spettacolo natalizio Due cuori per una piazza, a cura de “I ladri di cartapesta”.  Nella chiesa di San Michele, in via della Rovere, dalle 15 alle 19, sarà allestita l’Esposizione d’arte contemporanea di Alessandro Baluardo. Alle 17 al Salone Santa Croce, si terrà l’inaugurazione di Mosaico – voci e colori del Ravasenga, una collettiva d’arte ed esposizione in veste grafica di testi poetici, a cura del Circolo Culturale Ravasenga. Per finire, il Coro Polifonico Singtonia si esibirà in un Concerto Gospel, alle 21, nella Chiesa di San Giacomo a Terranova. 
· Mercatini anche Domenica 21 dicembre: in Piazza Castello, la Fiera di Dicembre; il mercatino enogastronomico e tematico in Piazza Mazzini, dalle 9 alle 20.30.  La giornata prosegue poi al Salone Tartara dove, per la rassegna di teatro di figura “Le figure raccontano”, a cura dell’Associazione Culturale Magico Teatro, il Teatrino dell’Es porta in scena “Rashid, rondinella di mare”. Dalle ore 17.30, si potrà visitare il Presepe vivente, da piazza Santo Stefano a piazza Mazzini, con cinque scene fisse accompagnate dalla lettura di brani del vangelo e da canti natalizi, a cura del Centro Culturale Areopago.
· Lunedì 22 Dicembre, al Palazzetto dello Sport di Casale, dalle 22, si terrà il Concerto di Natale, a cura del Centro Pastorale Giovanile. 
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