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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 12 febbraio 2009   

Comunicato Stampa
Crossing tra gli autori: Prevignano e i Nirvana in biblioteca 
Parole e musica in Biblioteca Civica a Casale Monferrato. 

L’Assessorato alla Cultura e l’Associazione “Amici della Biblioteca” nell’ambito di “Crossing tra gli Autori” presentano l’incontro che si terrà in Biblioteca Civica venerdì 20 febbraio, alle ore 21, per la presentazione del libro di Andrea Prevignano e Gianluca Polverari, NIRVANA. Kill your friends. Testi commentati (Arcana Editore 2008). 
Alla serata sarà presente Andrea Prevignano, che parlerà del libro e delle musiche con Giancarlo Giorcelli: durante la serata, infatti, saranno eseguite canzoni dei Nirvana. 
Il libro

Universalmente riconosciuti come l’ultima grande rock band che l’America abbia mai prodotto, i Nirvana hanno fatto molto più che registrare semplice musica: hanno lasciato una traccia indelebile nella storia della cultura giovanile. Ecco perché il libro ha scelto di non cedere alla tentazione di impostare l’ennesima biografia sul gruppo fondato a Seattle nel 1987, ma preferisce esplorare uno dei lati ancora poco frequentati da giornalisti e scrittori: il parco dei testi, anzi, delle lyrics, come direbbero i commentatori più esigenti. L’immaginario dei Nirvana è infatti un universo ancora tutto da esplorare: a maggior ragione, Gianluca Polverari e Andrea Prevignano (entrambi giornalisti e con un’esperienza pluriennale in radio) hanno scelto di raccogliere questa sfida. Con uno stile diretto e mai superficiale, i due autori entrano nel vivo dei testi scritti da Kurt Cobain e soci, confutando falsi miti e leggende urbane per svelarci invece una fittissima trama di chicche e influenze. Generazione X e poesia underground, ossessione per droga e armi, turbe sessuali e manie suicide: Polverari e Prevignano si impegnano (e si divertono) a costruire un commento definitivo al canzoniere nirvaniano, aiutandoci a riscoprire uno per uno, gli ormai leggendari brani usciti dalle fangose rive del fiume Wishkah.

	Esecutori e brani proposti al pubblico venerdì 20 febbraio a Casale: 

franco di terlizi e massimo romano (jesse james)
where did you sleep last night (h. ledbetter)
lithium

stefano monichino (your feet my fury)
on a plain
heart-shaped box

t.n.t. (gianfranco moncalieri)
negative creep
all apologies

marco mossi e federico calvara (bloody honey)
pennyroyal tea
about a girl
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