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Citta di Casale Monferrato





                                            SETTORE PIANIFICAZIONE URBANA E TERRITORIALE

                                               SPORTELLO UNICO ASSOCIATO


Oggetto: Legge 228/97: prorogato al 31/12/2002 il termine per i finanziamenti alle imprese ubicate in zone a rischio di esondazione.
Lo Sportello Unico Associato di Casale Monferrato ed Unionfidi Piemonte hanno il piacere di informare che è stata prorogata la Legge 228/97  per le aziende piemontesi  ubicate nelle fasce fluviali a rischio di straripamento.

Pertanto le aziende che, nella fattispecie, intendono rilocalizzarsi in zone sicure, nel raggio massimo di 30 km., avranno, per tutto l’anno in corso, la possibilità di chiedere un finanziamento agevolato ai sensi della Legge 228/97.

L’intervento riguarda tutti i costi di trasferimento dell’attività, oltre alla costruzione di un nuovo capannone o ristrutturazione di capannone esistente ed acquisto di impianti produttivi qualora quelli in dotazione dell’azienda non potessero essere trasferiti, nel limite della pari capacità produttiva.

Il finanziamento, che copre quasi il 100% delle spese ammesse,  è erogato ad un tasso molto interessante pari all’1,50%, con una durata di 10 anni, di cui 3 anni di preammortamento a tasso zero.

L’imprenditore ha la possibilità di ottenere l’erogazione del 30% dell’importo del finanziamento su presentazione delle autorizzazioni per la realizzazione dell’insediamento; il restante 70%  a fronte dei giustificativi di spesa.

E’ inoltre importante ricordare che le aziende che hanno beneficiato di un finanziamento agevolato ai sensi della Legge 35/95 possono ottenerne la completa estinzione a fronte dell’erogazione del nuovo finanziamento.

L’assistenza offerta dallo Sportello Unico Associato ed Unionfidi Piemonte consiste nell’allestimento della domanda di finanziamento, presentazione a Mediocredito Centrale ed assistenza nelle rendicontazioni.

· L’intervento (escluso spese di perizia) prevede i seguenti costi:

· € 2.000,00 alla firma della lettera di incarico

· 1% dell’importo del finanziamento deliberato, con un massimo di € 2.500,00.

Tenuto conto dell’interesse che per molte imprese può rivestire questa agevolazione, rimaniamo a Vostra disposizione per ogni ulteriore approfondimento e Vi invitiamo a telefonarci ai seguenti numeri telefonici:




Sportello Unico Associato –
0142 / 444.318
Unionfidi Piemonte – 
0142 / 461.491





Casale Monferrato, 07 febbraio 2002
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