Gli Assessorati alla Cultura e alla Pubblica Istruzione e l’associazione “Amici della Biblioteca” organizzano un incontro con  Michela Minuto e Renato Ravizza autori del libro Migliorare i processi di apprendimento: il metodo Feuerstein dalla aspetti teorici alla vita quotidiana (Ed Erickson, Trento 2008). 

La conferenza, accompagnata da una proiezione, si terrà in Biblioteca Civica giovedì 27 novembre alle h. 21.

Al pomeriggio del 27 i due autori terranno un incontro con operatori del mondo della scuola, educatori e docenti  a partire dalle ore 15,30, nell’Aula Magna dell’Istituto Sobrero.

Il libro presenta i metodi di sviluppo cognitivo applicati in tutto il mondo per migliorare “l’intelligenza” non intesa solo come risultato dei dati genetici ma anche dell’interazione con l’ambiente e, in particolare, della relazione con gli altri.

Il centro della presentazione sarà il metodo Feuerstein diffuso in tutto il mondo da diversi decenni nell’ambito riabilitativo, dell’educazione e della formazione e applicato in tutte quelle situazioni in cui è necessario favorire lo sviluppo delle prestazioni individuali ed accrescere la flessibilità di risposta rispetto al cambiamento 

I relatori illustreranno le basi teoriche e applicative del Metodo con documenti video e con numerosi esempi legati alla vita quotidiana volti a dimostrare come ognuno di noi può migliorare le proprie abilità di pensiero.

La serata si rivolge a genitori, professionisti della riabilitazione, insegnanti, formatori e a tutti coloro che vedono,oggi, nell’apprendimento lungo tutto l’arco di vita lo strumento principale per vincere la sfida del futuro.      

Migliorare i processi di apprendimento

Autori: Michela Minuto e Renato Ravizza 

Ed. Erickson, Trento, Novembre 2008
Michela Minuto

Laureatasi a Torino in Filosofia nel 1971 con Nicola Abbagnano con una tesi su Il problema del numero in Piaget, , ha continuato la sua formazione con approfondimenti sulla Filosofia della Scienza presso l´Università di Genova. Da allora si è occupata delle tematiche relative ai processi di insegnamento- apprendimento durante tutto l’arco di vita.

Si è perfezionata in Israele nel Metodo Feuerstein e da quindici anni è Additional Trainer per la Formazione Formatori nei workshop internazionali promossi dall´ ICELP diretto da R. Feuerstein ed ha contribuito alla diffusione del Metodo con pubblicazioni e conferenze.

Attualmente è responsabile di Forma studio associato – Centro autorizzato alla formazione per il Programma di Arricchimento Strumentale ICELP e svolge la sua attività come consulente di Strutture Pubbliche e Private in ambito riabilitativo, educativo e aziendale in Italia e all´estero.

Renato Ravizza

Laureato a Torino con una tesi vincitrice del premio "E. Fea" (facoltà di scienze matematiche, fisiche e naturali), è stato ricercatore associato del Semeion di Roma. E' stato per diversi anni responsabile della formazione di un centro di formazione che collabora con Enti pubblici e privati nazionali ed internazionali.

Come responsabile dell´Area Inclusione Sociale, per lo stesso centro, ha ideato e realizzato corsi nell´area relazionale per genitori, docenti, studenti italiani ed extracomunitari, volontari, dipendenti di aziende pubbliche e private e persone in reinserimento socio-lavorativo.

Ha approfondito le tematiche relative ai processi di apprendimento in vari contesti ed è formatore del Metodo Feuerstein. In particolare si occupa, da molti anni, di allenamento cognitivo in ambito sportivo.

Ha pubblicato diversi articoli su tematiche legate all´educazione, alla ricerca del talento ed all´applicazione dell´intelligenza

artificiale nello sport.

