GENE GNOCCHI

Nato a Fidenza (PR) l' 1marzo 1955, sotto il segno dei pesci.

Laureato in Giurisprudenza, inizia la sua carriera di attore e comico debuttando come cabarettista allo Zelig di Milano nel 1989.

Nello stesso anno debutta con grande successo in televisione accanto a Zuzzurro e Gaspare, Teo Teocoli, Silvio Orlando, Athina Cenci, Giorgio Faletti e Carlo Pistarino nella trasmissione “EMILIO” (Italia 1), rotocalco settimanale legato all’attualità che spazia dalla satira politica alle notizie “rosa”. Gene Gnocchi interpreta due personaggi: un  inviato stralunato che viaggia senza paura su un vero pallone aerostatico, commentando notizie e fatti con intelligente ironia e un  altrettanto improbabile recensore di libri che analizza i testi senza averne mai letto alcuno.

Il successo della trasmissione è tale che nel 1990, in occasione dei campionati mondiali svoltisi in Italia, Italia 1 realizza il programma “EMILIO ‘90” con gli stessi protagonisti che si occupano in chiave ironica di questo importante avvenimento.

Nel 1990-91 Gene fa parte della trasmissione “IL GIOCO DEI NOVE” dove movimenta uno dei più classici giochi del tris con una comicità surreale.

Edito da Garzanti esce il suo primo libro “Una lieve imprecisione” una raccolta di racconti che suscita interesse anche nella critica letteraria più avveduta.

Ne “I VICINI DI CASA” (Italia 1) con Teo Teocoli, Silvio Orlando, Gabriella Golia e Opera Comique, sit-com ambientata in un condominio dove vengono trattati in maniera comica situazioni quotidiane di rapporti tra  vicini dirimpettai e occasionali ospiti, Gene interpreta il geniale inventore di giochi per bambini Eugenio Tortelli. 

Nel 1992-1993 presenta con Teo Teocoli “SCHERZI A PARTE” (Canale 5). Per la prima volta  in veste di conduttore fuori dagli schemi con una vena di sana cattiveria ridanciana. 

Nel 1993, nella prima edizione di “MAI DIRE GOL” (Italia 1) l’altra faccia di “Novantesimo minuto”, debutta insieme a Teo Teocoli creando vari personaggi: parodia della Scarnatti  giornalista della Rai e iper tifosa della Roma al grido “a da jocà Muzzi” e il bergamasco Ermes Rubagotti tifoso dell’Atalanta.

Pubblicato da Einaudi esce il suo secondo libro “Stati di famiglia” cronaca buffa e malinconica di personaggi alle prese con il nonsenso della vita di ogni giorno.

Nel 1994 realizza “L'APPROFONDIMENTO” (Rai 3), in studio con tutta la sua stralunata famiglia commenta e discute i fatti più importanti del giorno. 

L’anno successivo Marino Bartoletti, direttore del Tgs, invita Gene Gnocchi come controaltare dissacrante alla trasmissione sportiva “IL PROCESSO DEL LUNEDI'” (Rai 3). Gene commenta i fatti della domenica calcistica in maniera ironica ma con competenza e si distingue come tuttologo, biografo e tifoso accanito del giocatore del Milan Dejan Savicevic.

Nel 1995 porta in tournèe lo spettacolo “TUTTA QUESTA STRUTTURA E’ SUSCETTIBILE DI MODIFICA” di Gene Gnocchi, Auro Della Giustina e Marco Posani, regia di Antonio Syxty. Un nuovo tipo di sperimentazione teatrale che prende spunto da un originale tentativo di interazione con il pubblico in sala.

Nel 1995 Einaudi pubblica “Il Signor Leprotti è sensibile” vita ipotetica, avventure mancate e assassini falliti di un triste clown della metropoli.

E’ il protagonista del film Tv “Occhio di falco” regia di Vittorio De Sisti.

Sempre nel 1995 è interprete sul grande schermo della commedia agrodolce di Giuseppe Piccioni “Cuori al verde” con Margherita Buy e Giulio Scarpati.

Per  il film “Metalmeccanico e parrucchiera …” la grande regista Lina Wertmuller lo chiama per interpretare uno dei ruoli principali accanto a Tullio Solenghi e Veronica Pivetti.

Nel 1997 in coppia con Tullio Solenghi conduce “STRISCIA LA NOTIZIA”. All’interno del Tg satirico creano “Striscia la berisha”, una sorta di “Striscia la notizia” realizzata in Albania con due improbabili conduttori “albanesi”  con a disposizione  pochi mezzi ma tanta triste ironia.

Nello stesso anno scrive con Francesco Freyrie e interpreta  “DILLO A WALLY” (Italia 1) talk-show di casi umani e disumani, feroce e intelligente satira della tv del dolore con un pubblico vero e con un conduttore sopra le righe.

Gene Gnocchi scrive un dizionario ironico “Il mondo senza un filo di Grasso” edito da Bompiani.

Nel 1998 sempre in coppia con Tullio Solenghi conduce STRISCIA LA NOTIZIA (Canale 5). Durante il primo governo di centro sinistra inventano la sit-com “Casa D’Alema” dove Gene interpreta Walter Veltroni e Tullio Solenghi Massimo D’Alema. Storia di una convivenza nei piani alti di Botteghe Oscure. 

Nello stesso anno, nei panni del guastatore-presentatore, conduce “METEORE” (Italia 1) programma alla ricerca  di personaggi momentaneamente scomparsi dal video. 

Sempre nel 1998 inizia la sua avventura in “GUIDA AL CAMPIONATO” (Italia 1) con Alberto Brandi e Cristina Quaranta, trasmissione sportiva che precede il fischio di inizio delle partite di calcio. Con straordinaria comicità interviene sui casi sportivi più eclatanti della settimana.

Debutta in teatro con lo spettacolo “SANTO SANNAZZARO FA UNA ROBA SUA” di Francesco Freyrie e Gene Gnocchi regia di Daniele Sala. Tragigrottesche avventure di un capocomico che, prossimo a chiudere bottega e ad andare in pensione, deve prima vedersela con un terribile commissario europeo.

Nel 2000 è ideatore e autore con Francesco Freyrie e Massimiliano Bucchi della trasmissione comico-musicale Perepepé, un programma dedicato al mondo del rock condotto dallo stesso Gene Gnocchi sotto il nome di Michigan Pellacani.

Sempre nel 2000 debutta con successo lo spettacolo teatrale “LA RESPONSABILITA’ CIVILE DEI BIDELLI DURANTE IL PERIODO ESTIVO” di Francesco Freyrie e Gene Gnocchi, regia di Asatiani Karmov.
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UNA LIEVE IMPRECISIONE (GARZANTI)
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STATI DI FAMIGLIA (EINAUDI)
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· 2001
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L’APPROFONDIMENTO

1996 L’EuroPEO

1996 IL BOOM

1997 STRISCIA LA NOTIZIA

1998 DILLO A WALLY / METEORE/ GUIDA AL CAMPIONATO

1999 STRISCIA LA NOTIZIA

2000/2001

GUIDA AL CAMPIONATO
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