Giovedì 20 marzo 2003

I-TIGI CANTO PER USTICA

di Daniele Del Giudice e Marco Paolini

con Marco Paolini e il Quartetto vocale Giovanna Marini (Patrizia Bovi, Francesca Breschi, Giovanna Marini, Patrizia Nasini)

Testi delle composizioni Daniele Del Giudice, Giovanna Marini e Corrado Sannucci

Musiche originali Giovanna Marini

ACCADEMIA PERDUTA - ROMAGNA TEATRI

I-TIGI, questa la sigla con cui era contrassegnato il volo del DC9 Itavia 870, misteriosamente scomparso dai radar nel cielo tra Ustica e Ponza il 27 giugno 1980.

I-TIGI è il titolo scelto da Marco Paolini e Daniele Del Giudice per raccontare in teatro l’intricata vicenda ricostruita minuziosamente a partire dalle registrazioni sulla scatola nera e dall’Istruttoria del giudice Rosario Priore che in 20 anni ripercorre i fatti, comprese numerose false testimonianze, reticenze e occultamenti delle prove. Nell’estate del 1999 Daria Bonfietti, per conto dell’Associazione familiari delle vittime del disastro, propone a Paolini di raccontare la strage di Ustica. 

Inizia un lavoro serrato, un anno di ricerche e riscrittura, al fianco di Daniele Del Giudice e con l’aiuto di giornalisti, periti e consulenti. Nel giugno del 2000 lo spettacolo è presentato a Bologna, capitale europea della cultura per quell’anno, e poi replicato a Palermo nel mese di luglio. 

Due milioni di spettatori assistono alla registrazione dello spettacolo di Bologna trasmessa da Rai2 nel luglio 2000.

