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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 30 maggio 2007

COMUNICATO STAMPA

L’invenzione del Medioevo: conferenza di Iannacone in Biblioteca 

L’Assessorato alla Cultura del Comune di Casale Monferrato e l’Associazione “Amici della Biblioteca” presentano domenica 3 giugno alle ore 17, presso la Biblioteca Civica, la conferenza di Mario Arturo Iannaccone dal titolo “L’invenzione del Medioevo”. Dopo il grande successo ottenuto qualche tempo fa proprio a Casale da Massimo Introvigne, la conferenza “L’invenzione del Medioevo”, inserita nel calendario delle manifestazioni di argomento medievale in occasione del weekend conclusivo della kermesse Riso & Rose, vedrà Mario Arturo Iannaccone parlare degli aspetti più singolari della ricreazione del passato medievale e in particolare alla reinterpretazione romantica che fra Sette e Ottocento interessò molti suoi aspetti, dalla letteratura all’architettura. Ad esempio, monumenti della letteratura medievale, come il ciclo del Graal, furono sottoposti ad interpretazioni esoteriche, in realtà del tutto moderne: un importante evento storico come la persecuzione dei Templari, ispirò il fenomeno - ancora oggi esistente - del neotemplarismo, fondato sulla pretesa della sopravvivenza dell’ordine disciolto. Iannaccone è autore di sette libri di storia della cultura e dell’immaginario, due dei quali dedicati proprio alla ricreazione del Medioevo: Templari, il martirio della memoria (Sugarco, 2005) e La spada e la roccia (in uscita, Sugarco, 2007). 

	L'AUTORE
Mario Arturo Iannaccone si è laureato in Lettere all’Università degli Studi di Milano. Saggista, è studioso dei nuovi movimenti religiosi e di storia del cristianesimo. Ha pubblicato vari saggi e numerosi articoli su tali argomenti, è consulente scientifico per programmi RAI. 

PRINCIPALI PUBBLICAZIONI 

Maria Maddalena e la Dea dell'Ombra. Il sacro femminile, la spiritualità della dea e l'immaginario contemporaneo

Sugarco Edizioni - 2006 

La Maria Maddalena, santa e asceta, della tradizione cristiana viene oggi insidiata, soprattutto nella cultura popolare, da un'altra Maddalena, una nuova Maddalena, di volta in volta strega, sacerdotessa, iniziata a grandi segreti, associata alla Dea Madre, alle Madonne Nere, alla sophia gnostica, al femminino sacro, alla neostregoneria e al matriarcato. Come si è potuti arrivare ad una tale stupefacente metamorfosi? Questo libro ricostruisce con ricchezza di dettagli la formazione di questa nuova Maddalena, ambigua e trasformista, rintraccia la sua vicenda nella storia dell'Arte, ne segue le tracce tra le spiritualità alternative. Individua gli ambienti e i personaggi che l'hanno sostenuta, tra ritrovamenti d'antichi papiri e moderne rivendicazioni femministe, pratiche magiche e appelli al ritorno del matriarcato. Sino alle recenti, clamorose affermazioni in testi come il Codice da Vinci. 

Storia Segreta. Adam Weishaupt e gli Illuminati

Sugarco Edizioni - 2005 

Il libro è dedicato agli Illuminati di Baviera, il gruppo segreto più celebre della storia moderna: è il primo testo italiano che recupera la storia di Weishaupt e dei suoi discepoli con l'intento di fornire al lettore un saldo fondamento storico e un criterio chiaro per distinguere fra speculazioni fantasiose e fatti verificati. Il libro narra la storia di questo gruppo di rivoluzionari di fine Settecento, il loro progetto, la loro parabola e la loro avventura umana, restituendo alla storia molti particolari deformati dalla leggenda. Gli Illuminati sono spesso protagonisti di saggi, romanzi, articoli, ma quanti di questi testi gettano luce sulle vere circostanze delle loro azioni, senza la tentazione di romanzare la realtà? Adam Weishaupt, personaggio ormai leggendario, viene speso considerato l'architetto delle forze oscure che complottano contro l'umanità. Il testo recupera fonti e ricerche tedesche e francesi basate su documenti originali degli Illuminati di Baviera, prima che andassero in gran parte perduti durante la seconda guerra mondiale. 

Rennes-le-Chateau una decifrazione. La genesi occulta del mito

Sugarco 2004

Il libro segna una svolta nelle indagini su Rennes-le-Chateau. E' un'indagine rigorosa, condotta per la prima volta sulle fonti originali e sull'intera bibliografia dedicata all'argomento con lo scopo di separare il vero dal falso. Il risultato è un ritratto realistico di don Bérenger Saunière e dei molti personaggi, antichi e recenti, che hanno affollato questa incredibile vicenda. Dopo aver seguito antiche lotte politiche e beffe ingegnose, mistificazioni geniali e ciniche vedette, la complessa costruzione che impegnò scrittori dagli inizi del secolo ventesimo sino alla seconda guerra mondiale, il lettore arriva a conoscere i segreti di Pierre Plantard e del "vero" Priorato di Sion, sino ad accostarsi alla occulta "scena madre" all'origine del "mistero di Rennes-le-Chateau". Il panorama familiare a cui decine di libri hanno abituato il lettore ne risulta completamente sconvolto, perché scopre che il mistero di Bérenger Saunière - uno dei più seguiti ed estesi enigmi della storia recente - non aveva a che fare con i Templari né con il Graal né con Maria Maddalena...

Templari. Il martirio della Memoria. Mitologia dei Cavalieri del Tempio

Sugarco Edizioni

Il libro investiga l'argomento "misteri templari" evidenziando che essi sono soprattutto una costruzione culturale, non aliena da scopi politici e ideologici, in due direzioni: il mito dei Templari ­ il suo significato e i suoi scopi ­ e il neotemplarismo, cioé la storia delle plurime "rifondazioni" del Tempio. Con lo sviluppo della massoneria templarista nel XVIII secolo, la mitologia dei cavalieri del Tempio subì un arricchimento considerevole ma anche uno spostamento di gran parte delle sue vicende su un piano parastorico. Alla storia del neotemplarismo massonico, nel corso del XIX secolo, si affianca il neotemplarismo indipendente, originato dalle attività di R. Fabré-Palaprat; e poi di quello iniziatico sul solco della "rinascita di Arginy". A questa tradizione francese appartengono il tristemente famoso Tempio Solare e il goliardico Priorato di Sion, legato al mistero di Rennes-le-Château cui, nel libro, vengono dedicate pagine che rafforzano la tesi della beffa, in relazione al caso di Léo Taxil. A fianco delle più cospicue correnti del neotemplarismo massonico, spirituale, iniziatico e alle esperienze del templarismo ariosofico d’età prenazista e nazista si situano altre esperienze, come il neotemplarismo pedagogico, filantropico e persino religioso (un istituto di perfezione della Chiesa cattolica che ha adottato proprio la Regula dei Templari). Il libro, infine, esamina anche alcune delle più importanti prove secondarie costituite per alimentare il mito templarista, dalla cappella di Rosslyn al famoso viaggio dei Templari in America (una truffa storica ormai chiarita). Templari - Il Martirio della memoria è un testo che entra nella polemica e che chiama alla polemica, studiando il significato culturale dei misteri templari e dell'abbondante pubblicistica che li avvalla. 
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