Gentili amiche e amici,

vi scrivo per invitarvi martedì 20 febbraio 2007, alle ore 18, presso la Sala delle Lunette (Museo Civico, in via Cavour 5) dove presenteremo il programma delle Conversazioni della stagione culturale 2007 della nostra Città.

Completeremo così il ciclo cominciato nel 2005 e continueremo a interrogarci sul nostro futuro, a chiederci come sarà la nostra città nel 2015, tra dieci anni. 

Come sapete, ci siamo ispirati a uno scrittore casalese del Cinquecento, Stefano Guazzo, autore dell’opera La Civil Conversazione, che ha ambientato a Casale un banchetto in cui i partecipanti non hanno solo gustato la buona tavola ma si sono confrontati dialetticamente e civilmente. Egli ha voluto dimostrare come fosse possibile sviluppare, attraverso la conversazione, anche la propria coscienza di cittadino. Ha suggerito in qualche modo come si costruisce “l’orgoglio civile”.

Lo spirito che verrà adottato non sarà quello di elencare dei desideri un po’ infantili, per definire “la città che vogliamo”, ma saremo concentrati sulle responsabilità che ognuno di noi vorrà assumere, interrogandoci su “la città che faremo”.

Una volta al mese, tra marzo e maggio, ci incontreremo dalle 19 alle 22: discuteremo e prenderemo impegni per costruire un futuro migliore.

Saranno presenti, come ospiti, personalità di prestigio del mondo della cultura, della ricerca e della comunicazione, per riflettere sui possibili scenari futuri e per raccontarci esperienze praticate in altre città o in altri paesi.

Come per la passata edizione il ciclo è stato progettato e coordinato da Antonio Monaco delle Edizioni Sonda di Casale. E verrà realizzato in collaborazione con la Provincia di Alessandria e con la Fondazione CRAL.

Illustreremo il programma e il metodo di lavoro, in una breve conferenza stampa con il seguente programma:

Ore 18,00  Saluto di benvenuto

Paolo Mascarino, sindaco della Città di Casale Monferrato

Ore 18,10  Due parole sul futuro di Casale Monferrato

Paolo Filippi, presidente della Provincia di Alessandria

Ore 18,20 La modernità di Stefano Guazzo

Maria Rita Rossa, assessore alla Cultura della Provincia di Alessandria

Ore 18,30  Presentazione del programma Casale 2015. Conversazioni

Antonio Monaco, editore

E una sorpresa… che scoprirà chi sarà presente.

Sarà offerto ai partecipanti un buffet.

Spero di potervi incontrare e stringervi la mano. A martedì.

Con i più cordiali saluti.

Riccardo Calvo

ASSESSORE PER LA CULTURA
