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Citta di Casale Monferrato






SETTORE SERVIZI SOCIALI

UFFICIO PUBBLICA ISTRUZIONE

Gentile Famiglia

Oggetto: Iscrizione Asili Nido anno scolastico 2002-2003.

Dal 2 al 31 maggio 2002 sono aperte le iscrizioni agli Asili Nido Comunali per l’anno scolastico 2002/2003. 

Se la S.V. è interessata ad iscrivere il proprio/a figlio/a deve presentare domanda presso l’Ufficio Pubblica Istruzione, via Mameli n° 14 nel suddetto periodo.

L’Ufficio è aperto al pubblico dal Lunedì al Venerdì compreso dalle ore 08,30 alle ore 12,30.

All’atto dell’iscrizione Le verrà assegnata la tariffa unica, pari a € 197,10, valida fino al 31/12/2002. Per poter beneficiare di una riduzione di tale tariffa occorre presentare il proprio indicatore ISEE, come previsto dalla normativa vigente. 

La modulistica e le informazioni necessarie per presentare il proprio indicatore ISEE, possono essere richieste presso l’U.R.P. via Mameli n° 21, tel. 0142/444339 e presso l’Ufficio Pubblica Istruzione via Mameli n° 14 tel. 0142/444268. 

La frequenza al nido oltre le ore 16,30 è riservata soltanto ai bambini i cui genitori lavorano entrambi. In tal caso, per poter fruire del servizio di post-nido, occorre allegare alla domanda la dichiarazione del datore di lavoro di entrambi i genitori attestante l’orario di servizio o autocertificazione. Il costo di tale servizio è di  € 17,50.

La informiamo inoltre che è possibile visitare gli Asili Nido Comunali  dalle ore 16,30 alle ore 18,30 nei seguenti giorni:

· Lunedì 29 aprile

· Lunedì 6 maggio

· Lunedì 13 maggio

· Lunedì 20 maggio

Il personale presente potrà darvi tutte le delucidazioni necessarie relative al nuovo sistema delle tariffe conteggiate in base all’indicatore ISEE e sul funzionamento dell’Asilo Nido.

Ulteriori informazioni si possono trovare sul sito internet del Comune di Casale Monferrato: http://www.comune.casale-monferrato.al.it
Distinti saluti.
L’Assessore alla P.I.

Rag. CARLO BAVIERA

Casale M.to, 22.04.2002

