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Citta di Casale Monferrato





	Settore Pianificazione Urbana e Territoriale

Sportello Unico Associato per le Attività Produttive

di Casale e del Monferrato



Rubrica InformaAzienda
a cura dello

Sportello Unico Associato per le Attività Produttive di Casale e del Monferrato

Via G. Mameli, 10 - 15033 - Casale Monferrato (AL)

Telefono n° 0142 - 444.318/319 - Fax n° 0142 – 444.318

E-mail: sportellounico@comune.casale-monferrato.al.it

Lo Sportello Unico Associato per le Attività Produttive di Casale e del Monferrato, avvalendosi della collaborazione di Unionfidi Piemonte, mette a disposizione delle imprese informazioni, consulenza e assistenza riguardanti:

· agevolazioni finanziarie per le piccole e medie imprese

· agevolazioni alla nuova imprenditoria 

· finanziamenti per il sostenimento degli investimenti

Il servizio fornirà documentazione illustrativa e spiegazioni direttamente agli interessati nelle giornate di martedì e mercoledì dalle ore 9.00 alle ore 12.00. È possibile rivolgersi direttamente presso lo Sportello Unico per le Attività Produttive – Via Mameli, 10 – Settore Pianificazione Urbana e Territoriale – 2° piano, da lunedì a venerdì dalle 10 alle 12,30 per definire un eventuale appuntamento con l’incaricato della Unionfidi Piemonte; oppure telefonare al numero 335 124.08.08 (cellulare) oppure allo 0142 444.318/319.

Bandi e opportunità

	L.R. 18/99
	CONTRIBUTI A FONDO PERDUTO per la realizzazione, il potenziamento e il miglioramento di hotel, alberghi, case e appartamenti per vacanza (CAV – residence), alloggi vacanze, campeggi,  villaggi turistici all’aperto e rifugi alpini.  Sono inoltre previsti contributi per la realizzazione di nuovi ristoranti aventi caratteristiche di tipicità e coerenza con le tradizioni della cucina piemontese (sono pertanto esclusi selfservice, pizzerie, fast food e ristoranti a cucina straniera).

Si ricorda che sono ammissibili solo gli investimenti non ancora avviati al momento della presentazione della domanda e localizzati sul territorio della Regione Piemonte. Le domande possono essere presentate da PMI turistiche, organismi no-profit e da soggetti privati (limitatamente agli alloggi vacanza e ai rifugi alpini).

Le domande devono essere presentate entro il 23/04/04


	L. 488/92
	Possono presentare domanda esclusivamente le imprese artigiane che intendano realizzare programmi di ampliamento, ammodernamento, ristrutturazione, riconversione, riattivazione e trasferimento dell’attività produttiva. Sono previsti contributi a fondo perduto del 15% indicativo sulle spese ammesse. L’agevolazione è riservata agli investimenti localizzati in aree depresse (obiettivo 2 e phasing out).

Le domande devono essere presentate entro il 31/05/2004

Gli elenchi delle aree depresse sono disponibili presso lo Sportello Unico Associato


	L. 273/2002
	Le imprese produttive (industriali o artigiane) operanti nei settori tessile, abbigliamento e calzature che impiegano risorse per la realizzazione di un progetto di campionari per l’ideazione, la realizzazione, la promozione di nuovi prodotti e/o collezioni, potranno presentare domanda di agevolazione, consistente in contributi a fondo perduto (massimo 25%) e finanziamenti a tasso agevolato (1%) per le spese inerenti al personale addetto al progetto, macchinari, attrezzature, consulenze, spese promozionali e materiali di consumo.

Le domande devono essere presentate entro il 06/05/2004


	L.R. 21/97 art. 15
	Finanziamenti a tasso agevolato per le imprese artigiane (anche neo costituite) che realizzano investimenti destinati all’attività produttiva, oppure che attivano procedure di internazionalizzazione, o di certificazione di qualità, oppure miglioramento dell’impatto ambientale. Sono escluse le aziende situate in fasce fluviali soggette a vincolo.

La domanda deve essere presentata PRIMA della realizzazione degli investimenti


	L.R. 22/97
	Finanziamenti a tasso agevolato sulle nuove iniziative avviate in qualsiasi settore da giovani (meno di 35 anni) o da donne o da soggetti svantaggiati. Oltre al finanziamento è prevista anche una quota di contributo a fondo perduto su determinate spese.

La presentazione delle domande deve essere effettuata dal primo al 31 maggio 2004
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