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	Settore Pianificazione Urbana e Territoriale

Sportello Unico Associato per le Attività Produttive

di Casale e del Monferrato



Rubrica InformaAzienda
a cura dello

Sportello Unico Associato per le Attività Produttive di Casale e del Monferrato

Via G. Mameli, 10 - 15033 - Casale Monferrato (AL)

Telefono n° 0142 - 444.318/319 - Fax n° 0142 – 444.318

E-mail: sportellounico@comune.casale-monferrato.al.it

Lo Sportello Unico Associato per le Attività Produttive di Casale e del Monferrato, avvalendosi della collaborazione di Unionfidi Piemonte, mette a disposizione delle imprese informazioni, consulenza e assistenza riguardanti:

· agevolazioni finanziarie per le piccole e medie imprese

· agevolazioni alla nuova imprenditoria 

· finanziamenti per il sostenimento degli investimenti

Il servizio fornirà documentazione illustrativa e spiegazioni direttamente agli interessati nelle giornate di martedì e mercoledì dalle ore 9.00 alle ore 12.00. È possibile rivolgersi direttamente presso lo Sportello Unico per le Attività Produttive – Via Mameli, 10 – Settore Pianificazione Urbana e Territoriale – 2° piano, da lunedì a venerdì dalle 10 alle 12,30 per definire un eventuale appuntamento con l’incaricato della Unionfidi Piemonte; oppure telefonare al numero 335 124.08.08 (cellulare) oppure allo 0142 444.318/319.

Bandi e opportunità

	L.R. 21/97 art. 15
	Finanziamenti a tasso agevolato per le imprese artigiane (anche neo costituite) che realizzano investimenti destinati all’attività produttiva, oppure che attivano procedure di internazionalizzazione, o di certificazione di qualità, oppure miglioramento dell’impatto ambientale. Sono escluse le aziende situate in fasce fluviali soggette a vincolo.

La domanda deve essere presentata PRIMA della realizzazione degli investimenti


	INAIL
	Contributi a fondo perduto per le piccole e medie imprese dell’artigianato e dell’agricoltura che investiranno nella sicurezza sui luoghi di lavoro. Le imprese interessate potranno presentare le domande presso le sedi dell’Istituto o direttamente sul sito internet (www.inail.it). I destinatari, in regola con i contributi INAIL, otterranno i fondi alla presentazione delle fatture relative ai costi sostenuti, ove riguardino la sostituzione di vecchi macchinari con altri a marchio CE, o per l’acquisto o la ristrutturazione di impianti, apparecchi e dispositivi che riducano il rischio di infortuni. Ulteriori informazioni possono essere ottenute presso le sedi INAIL, sul sito dell’Istituto o attraverso il numero verde 803888

La presentazione delle domande deve essere effettuata dal 29 giugno al 28 luglio


	L. 140/97
	Contributi per la ricerca – prevede un bonus fiscale per le imprese industriali che hanno sostenuto investimenti in ricerca e innovazione nel corso del 2003. Per poter accedere a tale agevolazione è necessario evidenziare nella relazione sull’andamento di gestione le ricerche svolte durante l’esercizio 2003.

Apertura del bando prevista per l’autunno 2003.
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