Gentili amiche e amici, cittadini di Casale e del Monferrato,

quest’anno nella nostra città si è svolto un evento culturale di grande importanza. 

Il 10 giugno, presso il Teatro Municipale, abbiamo avuto l’onore di dare il benvenuto, a nome dell’amministrazione e dei cittadini, al grande scrittore israeliano David Grossman, più volte candidato al Premio Nobel. Non solo l’abbiamo avuto come ospite, ma abbiamo potuto partecipare ad una lezione di vita e di cultura, attraverso la sua conversazione con Gad Lerner.

In quell’occasione, a nome degli organizzatori del «Festival Internazionale di Cultura Ebraica» e dell’associazione Monferrato Cult, abbiamo consegnato allo scrittore il Premio OyOyOy!, una bellissima opera di Emanuele Luzzati realizzata evocando “Shavuot”, la pasqua delle rose: si tratta di una scultura in ceramica che rappresenta un rabbino con le rose. La scelta di Emanuele Luzzati, da parte degli organizzatori di OyOyOy!, non è stata certamente casuale: oltre a essere un amico della nostra città infatti, l’artista è stato, come David Grossman, un cantore della cultura e della tradizione ebraica.

Il premio viene consegnato ogni anno alle persone che si fanno “gescher”, ponte fra le culture. E Grossman è veramente un “ponte”, un tramite tra le culture, perché racconta mondi e visioni aperte tra la propria identità e quella degli altri. 

Il giorno in cui Grossman è stato ospite nel nostro Teatro, la partecipazione del pubblico è stata calorosa e straordinaria, ma diverse persone non sono riuscite a trovar posto. Proprio pensando a loro, e a tutti i cittadini che hanno a cuore il dialogo tra le culture, abbiamo voluto mettere a disposizione il suo volumetto dal titolo “Costruire ponti per la pace”, quale augurio per una serena convivenza in una città consapevole che la pace deve essere costruita ogni giorno.

Con l’occasione, abbiamo piacere di ricordarvi che il 9 dicembre è il giorno in cui è diventata tradizione, a Casale Monferrato, celebrare nel cortile della Sinagoga la festa delle luci (Chanukkah); da alcuni anni si ritrovano insieme i rappresentanti delle religioni cristiana, ebraica e islamica. Il nostro Vescovo Germano Zaccheo, recentemente scomparso, ha sempre sostenuto con grande entusiasmo questa iniziativa di pace e di amicizia tra le religioni. Vi anticipiamo pertanto che in occasione della prossima conversazione su “Casalesi di ieri, oggi e domani” avremo modo di ricordarlo con un suo scritto su Sant’Evasio, consegnato solo due settimane prima di lasciarci, che pubblicheremo all’inizio del nuovo anno.

Buon Natale!
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