L’Orchestra Sinfonica Giovanile del Piemonte nasce nel 1994 e ben presto si impone all’attenzione del pubblico e della critica, divenendo in pochi anni una delle realtà musicali più prestigiose del Piemonte. Ha sede ad Ivrea, dove presso il proprio Auditorium Mozart svolge la stagione principale di musica sinfonica e cameristica.

Ha tenuto concerti in tutte le province della regione, in molte altre regioni d’Italia e, in collaborazione con il Ministero degli Affari Esteri, anche all’estero, con tournée di successo in Corea del sud, Francia, Svizzera e Germania. A Berlino si è esibita alla Kozerthaus, nella serata conclusiva del Young Euro Classic,  prestigioso festival internazionale delle migliori orchestre giovanili europee. L’Orchestra è stata protagonista di molte stagioni musicali del Principato di Monaco, dove inoltre ha eseguito il Requiem di Mozart alla presenza di S.A.S. il Principe Alberto II.

Ha collaborato con direttori di prestigio, fra i quali Guido Maria Guida, Marcello Rota, Marco Balderi, Carla Delfrate, Peppe Vessicchio, Fabrizio Maria Carminati, Massimiliano Caldi, Nicholas Carty, Julian Kovatchev, György Györiványi Ráth e con solisti di fama internazionale, come Uto Ughi, Bruno Canino, Anna Tifu e Gergely Boganyi.

Nel 1998 è stato fondato il Coro dell’Orchestra Sinfonica del Piemonte che affianca l’Orchestra nelle produzioni sinfonico-corali e liriche.

L’Orchestra tiene regolarmente concerti per importanti istituzioni private, come l’Unione Industriale di Torino ed il Gruppo Dirigenti Fiat, ed ha al suo attivo molte registrazioni discografiche realizzate dal vivo.

La Regione Piemonte, che fin dalla nascita ne sostiene l’attività, ne ha riconosciuto i meriti e consolidato l’attività stipulando con essa una convenzione per le attività musicali in decentramento, favorendo in tal modo l’attività concertistica dei giovani talenti su tutto il territorio regionale.

