I L   S I N D A C O

Visto l’atto deliberativo  del Consiglio Comunale n. 122 del  18 luglio 1991, con il quale si approvava il “Piano urbano del traffico ed il programma di interventi di regolazione e controllo dell’area del centro storco;

Viste le ordinanze sindacali n. 2314 del 22.05.92 , n. 2959 del 12.06.96, n. 3888 del 10.01.2000, n. 4780 del 29.12.2001, n. 37 del 29.1.2002 e n. 102 del 8.3.2002;

Vista la delibera n. 117 della Giunta Comunale di individuazione dei nuovi criteri per la disciplina di accesso e sosta all’interno della Zona a Traffico Limitato dei veicoli, approvata in data 20/03/2002.

Vista la delibera n° 152 del 15.04.2002 relativa alle osservazioni, ai sensi dell’art. 8 c° 3 della L. 241/90, all’atto deliberativo n° 117 del 20.03.2002

Considerata la necessità di redifinizione della regolamentazione della Zona a Traffico Limitato, ritenuto dalla Giunta Comunale obiettivo prioritario ed assolutamente necessario per la sicurezza della circolazione, della salute, della tutela dell’ordine pubblico, del patrimonio ambientale e culturale e del territorio stesso;

Visti gli artt. 6 e 7 del   D.Lvo  285 del 30 aprile 1992, con i quali si dà facoltà ai comuni di stabilire obblighi, divieti e limitazioni a carattere permanente o temporaneo in quanto riguarda la circolazione veicolare  sulle strade comunali;

O R D I N A

L’istituzione delle sottoelencate categorie di autorizzazioni e le relative regolamentazioni:

A. RESIDENTI – TITOLARI POSTI AUTO PRIVATI 

A  parziale modifica dell’Ordinanza n. 37  del 29.1.2002  viene consentita agli aventi diritto, la sosta gratuita, negli appositi spazi individuati con apposita segnaletica verticale ed orizzontale, senza alcun limite temporale.

Nei giorni festivi viene previsto il divieto di circolazione e di fermata a tutti i veicoli dalle ore 15,00 alle ore 20,00 nel periodo in cui vige l’ora legale e dalle ore 15,00 alle ore 19,00 nel periodo in cui vige l’ora solare. Viene riconosciuto ai residenti in Z.T.L., muniti del relativo bollino-fustellato, il transito in entrata ed in uscita; ad essi sono equiparati i titolari di “pass transito”.

In caso di utilizzo temporaneo di veicolo sostitutivo, causa indisponibilità del mezzo indicato nell’autorizzazione, quest’ultima dovrà essere modificata dal Comando Polizia Municipale indicando gli estremi dell’auto sostitutiva ed il relativo periodo di utilizzo; l’autorizzazione dovrà quindi essere esposta durante la sosta od esibita durante i controlli,  sostituendo così, a tutti gli effetti, il bollino-fustellato per il periodo indicato.

Per i veicoli a motore a due ruote (motocicli e ciclomotori) il bollino-fustellato non dovrà essere esposto sul veicolo bensì tenuto al seguito dal conducente ed esibito, in caso di controllo, unitamente all’autorizzazione rilasciata.

B. CARICO - SCARICO 

Le operazioni di carico e scarico sono consentite in tutti giorni feriali, dalle ore 7.00 alle ore 12.00 per i veicoli destinate al trasporto di merci, ovvero autovetture adibite al trasporto stesso purchè venga documentato con documento di trasporto. La sosta  consentita è di 30 minuti e dovrà essere regolamentata con esposizione di  disco orario sul parabrezza. Per le operazioni di carico e scarico che si dovessero rendere necessarie nell’orario pomeridiano, al fine di limitarne l’abuso è previsto l’accesso previo pagamento, presso il Chiosco di p.zza Castello,  di Euro 20,00.

L’acceso dei privati nella zona per le operazioni di carico e scarico è consentito dalle ore 9 alle 12 previo rilascio del permesso temporaneo di accesso da richiedersi al Chiosco ubicato in p.zza Castello. Tale permesso è sottoposto al pagamento di Euro 1,50 con sosta consentita di 30 minuti.

La stessa possibilità viene concessa a chi necessita saltuariamente di compiere operazioni di fattorinaggio, trasporto di persone anziane od invalide presso attività ubicate in Z.T.L. o per altre motivate necessità.   

Anche ai privati che, dalle ore 17,30 alle ore 19,30 con esclusione del sabato e dei giorni festivi, debbono recarsi a ritirare merci ingombranti e voluminose presso gli esercizi che ne fanno commercio, viene rilasciato permesso temporaneo in deroga ai divieti: i gestori di tali attività, identificati dai rappresentanti di categoria in “Bazzani Casa” di via Balbo 2, “Maffioli” di via Saffi 11 e “Rustico S.r.l.” di via Roma 98, potranno fornire ai propri clienti apposito contrassegno preventivamente acquistato presso l’Ufficio Economato al prezzo di Euro 1,50.

Il Comando Polizia Municipale nonché il personale amministrativo addetto al Chiosco di p.zza Castello è eccezionalmente autorizzato a concedere permessi temporanei in deroga alla sosta massima consentita di minuti 30 nonchè durante le fasce orarie non usufruibili per le operazioni suddette, solamente per i casi di comprovata e motivata urgenza che dovranno comunque essere indicati nell’autorizzazione rilasciata.

C. LAVORO 

Agli artigiani ed alle ditte regolarmente iscritte agli albi della C.C.I.A.A., onde consentire l’espletamento dell’attività di fabbricazione, manutenzione o di assistenza presso le unità abitative e produttive, esistenti all’interno della Z.T.L. viene rilasciata autorizzazione che garantisce l’accesso e la sosta non temporizzata all’interno  della Z.T.L. in modo che non crei intralcio e pericolo per la circolazione veicolare e pedonale . Il rilascio di tale pass, di durata annuale e rinnovabile, è sottoposto al pagamento di Euro 150.00 annui. Per ciascuna autorizzazione sarà possibile inserire non più di due veicoli, intestati alla ditta stessa con un massimo di tre autorizzazioni rilasciate ad ogni attività artigianale  e di manutenzione, con l’applicazione della seguente tariffa:

   1 autorizzazione    Euro  150,00

   2 autorizzazioni     Euro  300,00 

   3 autorizzazioni     Euro  600,00

I veicoli non intestati alle ditte richiedenti sono autorizzabili tramite dichiarazione scritta attestante l’utilizzo, uso lavoro, degli stessi: sono escluse da tale possibilità le autovetture tipo coupè, spider o similari nonché i veicoli a motore a due ruote.

       Per il rilascio dell’ autorizzazione vengono richiesti Euro 10,00 quali spese per istruttoria.

Tale autorizzazione, che dovrà sempre essere esposta durante la sosta od esibita in caso di controlli di Polizia, consente l’accesso anche in deroga al divieto di circolazione festiva, in caso la tipologia di lavoro da svolgersi lo renda necessario. 

D. FATTORINAGGIO 

Viene riconosciuta alle aziende ed alle grosse imprese con esigenze di accedere e sostare all’interno della Z.T.L.,  per un tempo massimo di 30 minuti con esposizione di disco orario, nelle seguenti fasce orarie:  8.00 - 12.30  e  14.30 - 16.30 con esclusione della giornata del sabato e dei giorni festivi. Tale possibilità è soggetta alla seguente  tariffa annua:

          1 autorizzazione    Euro  100, 00 

   2 autorizzazioni     Euro  200, 00

   3 autorizzazioni     Euro  300, 00

Non può essere superato il numero di tre permessi per ogni azienda od impresa. Ogni permesso potrà contenere al massimo due targhe ed avrà validità di un anno dal rilascio.

I veicoli non intestati alle aziende od imprese richiedenti sono autorizzabili tramite dichiarazione scritta attestante l’utilizzo, uso fattorinaggio, degli stessi:
Per il rilascio di tale autorizzazione, che dovrà sempre essere esposta durante la sosta od esibita in caso di controlli di Polizia, vengono richiesti Euro 10,00 quali spese per istruttoria.

      E.    ESERCENTI LA PROFESSIONE SANITARIA

Viene garantito, gratuitamente, l’accesso e la sosta all’interno della Z.T.L. ai medici del servizio di base. Il tempo di sosta concesso viene fissato in 60 minuti massimi, tramite esposizione di disco orario, mentre le spese per istruzione del procedimento sono fissate in Euro 10,00. Il contrassegno, suscettibile di rinnovo, avrà validità di due anni dalla data di rilascio.

A tutti gli altri esercenti la professione sanitaria, a norma dell art. 7 comma  4° del D.Lvo  285 del 30 aprile 1992 , viene consentito l’accesso e la sosta  per un tempo massimo di 60 minuti, tramite esposizione di disco orario,  previo pagamento della tariffa annua ammontante a Euro 100,00. Le spese per istruzione della pratica sono le stesse previste per i medici di base. Il contrassegno, suscettibile di rinnovo, avrà validità di un anno dalla data di rilascio. 

Inoltre, per consentire l’espletamento dei servizi sanitari della ASL 21 che vengono svolti a mezzo veicoli privati di proprietà degli operatori sanitari, verranno rilasciati gratuitamente dei “pass”  in numero non superiore a tre, per ogni tipo di servizio espletato. Il rilascio è subordinato  al tipo di servizio effettivamente prestato  ed alle effettiva necessità  di operare all’interno della Z.T.L. La stessa autorizzazione viene prevista  per i servizi di assistenza  socio assistenziale. La loro durata è prevista in due anni, rinnovabili.

Le suddette autorizzazioni, che dovranno sempre essere esposte durante la sosta od esibite in caso di controlli di Polizia, consentono anche l’accesso e la sosta in deroga al divieto previsto per i giorni festivi. Il rilascio è subordinato al pagamento di Euro 10,00 quali spese per istruzione del procedimento.

      F.   ILLIMITATI.

Per i soggetti che svolgono una funzione istituzionale  di rilevanza, quali l’Autorità Giudiziaria e di   Polizia , viene prevista la possibilità di accesso e sosta illimitata, previo pagamento di Euro 10,00 quali spese per istruttoria. Dovrà essere presentata richiesta formale sottoscritta dal Comandante/Responsabile del nucleo o sezione.

Il contrassegno rilasciato, di durata biennale e suscettibile di rinnovo, consente anche l’accesso e la sosta in deroga al divieto previsto per i giorni festivi.

Alcuni permessi della stessa tipologia,  vengono altresì rilasciati all’Ufficio degli Ufficiali Giudiziari presso il Tribunale di Casale Monferrato, senza indicazione della targa del veicolo e quindi utilizzabile su ogni mezzo a disposizione dell’ufficio stesso durante le operazioni da svolgersi in Z.T.L. 

G.  AUTORIZZAZIONI PROVVISORIE.

Al fine di individuare le varie necessità non contemplate dalle tipologie di permessi di cui ai paragrafi precedenti  e sopperire alle eventuali richieste di ingresso e sosta degli altri  soggetti aventi diritto, si prevede il rilascio di una autorizzazione provvisoria della durata massima di 180 giorni.

In tali ipotesi, rientrano:

· L’eventuale richiesta di poter accedere per motivi di salute o per l’assistenza ai genitori o parenti anziani, previa esibizione di certificazione medica attestante la necessità di assistenza a domicilio; La sosta sarà quantificata tramite esposizione di disco orario e per un periodo massimo di 30 minuti.

· Matrimoni celebrati presso chiese ubicate in Z.T.L.

· Le associazioni di volontariato, non profit  con sede  nella  Z.T.L.  o  con necessità   di

     accedervi;

· I veicoli al servizio dei cantieri ubicati all’interno della  Z.T.L.  ed utilizzati  per   trasporto di

     materiale od attrezzature;  

· altre fattispecie di richieste, di durata superiore alla giornata o non rientranti nei casi previsti         ai punti precedenti, che il Comando Polizia Municipale provvederà a valutare o sottoporrà, se del caso, all’esame della Giunta Municipale.

Le suddette autorizzazioni, che dovranno sempre essere esposte sul veicolo in caso di sosta od esibite durante i controlli di Polizia, sono sottoposte al pagamento di una tariffa di Euro 6 giornalieri; nel caso in cui il permesso venga richiesto per una durata massima di 180 giorni la tariffa prevista è di Euro 80. Nel caso invece la necessità sia quella di accedere un giorno fisso settimanale, la tariffa sarà invece di Euro 30. 

Le spese per istruttoria sono fissate in Euro 5,00.

Alle sottoelencate categorie di veicoli e di utenti è consentita la circolazione all’interno della Zona a Traffico Limitato in deroga ai divieti ed alle limitazioni previste dalla presente Ordinanza:

· Velocipedi;

· Veicoli in dotazione alle Forze di Polizia, ai Vigili del Fuoco ed alle FF.AA.;

· Veicoli di soccorso ed in servizio di emergenza;

· Veicoli in dotazione a Pubbliche Amministrazioni, pubbliche assistenze, Enti assistenziali Onlus, trasporto handicappati, scuolabus purchè muniti esternamente di insegne identificative dell’ente di appartenenza;

· Veicoli in possesso di contrassegno “invalidi” previsto dall’art. 188 del C.d.S.;

· Autobus adibiti a servizio pubblico e taxi;

· Veicoli in dotazione ad istituti di vigilanza privata purchè muniti esternamente di insegne identificative;

· Veicoli utilizzati per servizi di pubblica utilità e muniti esternamente di insegne identificative dell’azienda di appartenenza (AMC – ENEL – TELECOM – ASL – PT , ecc.) purchè adibiti ad attività da espletare all’interno della Z.T.L.

· Mezzi d’opera adibiti al ripristino d’urgenza dei servizi di utilità pubblica quali acqua-luce-gas-telefono-fognatura, previa comunicazione, da parte dell’azienda gestrice del servizio (AMC – ENEL – TELECOM – ecc.) al Comando Polizia Municipale.

· Giornalisti - Addetti Stampa, Radio o TV che, per servizi di cronaca, necessitino di operare all’interno della Z.T.L., tramite esibizione od esposizione durante la sosta di tessera d’iscrizione all’Albo Nazionale dei Giornalisti e comunque per un periodo non superiore alle due ore, quantificate a mezzo esposizione di disco orario;

D I S P O N E

· L’abrogazione, a decorrere dalla data di entrata in vigore del presente atto, dell’Ordinanza n° 3888 del 10.01.2000 ad eccezione dei paragrafi riguardanti i “pass” modello 8, 9 e 10 disciplinanti rispettivamente la circolazione e la sosta all’interno del cortile del Tribunale, del Palazzo Comunale e dei cimiteri urbani;

· L’abrogazione delle precedenti Ordinanze, disciplinanti la Zona a Traffico Limitato, solo ed unicamente nelle disposizioni incompatibili con la presente Ordinanza o nei punti comunque già contemplati dalla stessa;

· La pubblicazione all’Albo Pretorio comunale dell’Ordinanza, al fine di consentire a chiunque ne abbia interesse la possibilità di proporre obiezioni;

· Il sanzionamento ai sensi dell’art. 7 e/o 158 del D.Lvo 30/04/1992 n° 285, salvo le ipotesi di reato, per le violazioni a quanto prescritto dalla presente Ordinanza;

Dal Palazzo Municipale, 16 aprile 2002

                                                                                                                  IL SINDACO

                                                                                                         dott. Paolo MASCARINO

Responsabile del procedimento:

  dott.ssa Maria Pina MUSIO

