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Citta di Casale Monferrato





	Come un’isola 

Paolo Di Paolo è nato a Roma. 
Ha esordito con i racconti Nuovi cieli, nuove carte (Empirìa, finalista Premio Calvino e Premio Carver). Nel 2005 ha pubblicato Un piccolo grande Novecento, con Antonio Debenedetti (Manni), e Ho sognato una stazione. Gli affetti, i valori, le passioni, con Dacia Maraini (Laterza). Ha curato anche un testo per il teatro, Il respiro leggero dell’Abruzzo (2001), interpretato tra gli altri da Franca Valeri. Scrive su varie testate, tra cui “Stilos” e “Corriere della Sera - Magazine”.

Con una prosa “consapevole, rarefatta, pignolamente tesa verso i moti interiori” – come l’ha definita Dacia Maraini –, Paolo Di Paolo ha scritto un libro inconsueto e sincero che emoziona e invita a riflettere.

È un pomeriggio di fine inverno, mosso dal vento. Un viaggio su un treno che corre tra le colline del Piemonte si tramuta in una incalzante riflessione sul tempo, sui sentimenti, sulla perdita. A quei luoghi si legano due figure misteriose: una scrittrice che oggi compirebbe cent’anni e un’insegnante scomparsa improvvisamente un’estate. Chi è protagonista di questa storia? Lalla Romano, con la sua scrittura “spietata” che rincorre la vita mentre se ne va? O Donatella, la professoressa di liceo, con il suo entusiasmo, la sua severità estrema, il suo segreto? Forse Lalla Romano, la scrittrice, è un po’ come lo stargate che conduce in una dimensione parallela. La porta stellare che Donatella fa oltrepassare al suo alunno per renderlo adulto. Qui è lui che racconta, che raccoglie tracce, che scopre come i libri possano annodarsi saldamente al nostro destino. Quelli di Lalla Romano diventano l’ingresso all’isola; e la sua esistenza resa letteratura, un cammino. Donatella officia la cerimonia di un incontro, l’iniziazione alla vita vera, in cui due persone si parlano e formano un arcipelago di conoscenze. E, come isole, vanno alla deriva insieme, verso nuovi assetti e geometrie, lasciando dietro di sé spazi abitati – o meglio, ricordi.
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