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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 16 dicembre 2004  

Comunicato Stampa

A Casale Shopping Bus gratuito per le compere natalizie del week end 

Utilizzare gratuitamente i mezzi pubblici casalesi per le compere di Natale.
Questo l’invito rivolto dall’Assessorato alla Tutela dell’Ambiente della capitale monferrina  a tutti i Casalesi e a quanti vorranno recarsi in città il prossimo weekend: sabato 18 e domenica 19 dicembre, l’Amministrazione mette a disposizione in modo completamente gratuito e per tutto il giorno l’intera rete dei bus di città e delle tratte extraurbane dalle frazioni. 

L’invito dell’Assessorato  è motivato dai dati emersi dal monitoraggio dell’aria a Casale, che hanno evidenziato valori di PM10 superiori alla soglia massima di 50 microgrammi per metro cubo consentita dalla legge: in particolare la tabella delle rilevazioni in Piazza Castello ha evidenziato fra venerdì 10 dicembre e martedì 14 dicembre valori di PM10 compresi fra gli 84 e i 128 microgrammi.

“Al di là delle decisioni prese giovedì nella riunione in Provincia del Comitato Tecnico – dichiara l’Assessore alla Tutela dell’Ambiente Riccardo Revello – abbiamo deciso di lanciare l’iniziativa Shopping Bus nelle giornate di sabato e domenica, per limitare l’afflusso delle auto in previsione di una forte affluenza in centro storico: invitiamo tutti i cittadini a limitare l’uso delle vetture private e preferire l’utilizzo dei mezzi pubblici di città, che per l’occasione saranno gratuiti per tutti e due i giorni. Ritengo necessario sottolineare che questa iniziativa ha lo scopo di evitare che il traffico renda più alti i livelli di inquinamento, considerato che queste sono giornate di punta: lo Shopping Bus, inoltre, difende e sostiene le esigenze del mondo del commercio, perché mira ad evitare che si giunga ad un blocco completo del traffico, una soluzione che scontenterebbe molte persone. Si tratta di un piccolo gesto di responsabilità da parte di ciascuno di noi e di un tentativo dell’Amministrazione che però non esclude la necessità di futuri interventi organici su tutto il sistema locale del traffico. Nell’intero week end, dunque, saranno gratuiti tutti i bus su tutte le linee urbane ed extraurbane dalle frazioni e presso il chiosco IAT (0142 – 444330) si potranno ritirare gli opuscoli con gli orari e i percorsi ordinari”.   







