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Citta di Casale Monferrato





AVVISO
Si rende noto, l'elenco delle nomine da effettuarsi, ai sensi del T.U. D.Lgs 18.08.2000 n. 267 e nel rispetto degli indirizzi deliberati dal C.C. in data 28.07.2004 con provvedimento n. 39

A) n. 3 membri presso il Consiglio di Amministrazione della “Monferrato Eventi s.r.l.”

B) n. 2 Rappresentanti di garanzia in seno alla “Monferrato Eventi s.r.l.”

Le relative proposte, inoltrate, nella forma e con le modalità previste dal surrichiamato testo deliberativo, dovranno pervenire alla Segreteria Generale del Comune di Casale - Ufficio Protocollo, entro e non oltre il 28 gennaio 2008 ore 12,00.

Requisiti per la candidatura

Possono presentare le proprie candidature le persone in possesso dei requisiti necessari per la nomina a Consigliere Comunale.

Inoltre ai sensi dell’art.14 dello Statuto societario i membri del Consiglio di Amministrazione possono essere solo:

“soggetti, individui o altri soggetti di diritto come le persone giuridiche o loro rappresentanti o soggetti legati da rapporto organico con la persona giuridica che, per la loro qualificazione personale o professionale, si rivelino particolarmente efficaci per la promozione e lo sviluppo dell’attività sociale. In ogni caso la persona fisica, o come singolo o come rappresentante o soggetto legato da rapporto organico con un ente, dovrà essere soggetto professionalmente qualificato anche e soprattutto in relazione ad attività similare prestata presso altro ente che agisca nello stesso ambito territoriale e con attività analoga o simile.

Non possone essere nominati amministratori, e se nominati decadono dal loro ufficio, coloro che si trovano nelle condizioni di cui all’art.2382 c.c.”
Le domande dovranno essere corredate:

1. da curriculum personale del candidato

2. da dichiarazione attestante:

a) il possesso dei requisiti richiesti 

b) l’inesistenza di conflitti di interesse con l'incarico da    ricoprire

c) l’inesistenza di cause di incompatibilità

d) l’inesistenza di condanne definitive o di pendenze penali e l’insussitenza delle condizioni previste dal comma 1 art. 15 della L. 19.3.1990 n. 55, modificato dalla L. 18.1.1992 n. 16 e D.P.R. 6 Marzo 1998 n. 99.

3. da eventuali lettere di referenze.

4. da autenticazione, nelle forme di legge, delle dichiarazione di assenso del candidato della sua sottoscrizione in caso di auto candidatura.

Le dichiarazioni di cui ai punti 2 potranno essere formulate utilizzando appositi modelli di domanda disponibili presso l’Ufficio Segreteria - via Mameli, 10 - Casale Monferrato in orario d'ufficio.

Casale Monferrato, lì 15.01.2008

Il Sindaco










      Paolo Mascarino

