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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 13 maggio 2009   

Comunicato Stampa
Sabato 16 Maggio: Bookasalecrossing approda in piazza Santo Stefano e al Castello, con la “BIBLIOTECA IN PIAZZA”, 

Continua il successo per Bookcasalecrossing, dopo il grande successo di pubblico della prima manifestazione di ottobre in piazza Mazzini e dopo il coinvolgimento nella rete del bookcrossing di alcuni bar ed esercizi pubblici casalesi. 

Sabato 16 maggio il personale al completo della Biblioteca Civica sarà al mattino in Piazza S. Stefano dalle 9 alle 13 e al pomeriggio, dalle 14 alle 19, nel Castello del Monferrato, per fornire ai passanti e ai curiosi spiegazioni e istruzioni per l’uso di questo innovativo e coinvolgente sistema di scambio di volumi. 

L’iniziativa è realizzata dagli Assessorati all’Ambiente, alla Cultura e alla Pubblica Istruzione, in collaborazione con l’Associazione Amici della Biblioteca.

“BookasaleCrossing si sta confermando una iniziativa di grande successo, anche superando le nostre migliori aspettative per questo progetto che nasce per scardinare il luogo comune di una cultura chiusa al riparo delle mura delle biblioteche, anche quando si tratti di veri e propri gioielli come, lo ricordiamo, la nostra Biblioteca Ragazzi – afferma l’Assessore comunale alla Cultura Riccardo Calvo – gli incontri all’aperto, con la Biblioteca che letteralmente scende in piazza per portare i volumi fra la gente è sicuramente uno degli elementi che contribuiscono al successo dell’iniziativa e che consente una crescita esponenziale della circolazione di opere culturali e, di conseguenza, della crescita del bagaglio di conoscenze dell’intera città, costituendo inoltre un non trascurabile vantaggio economico”.  

Sabato 16 maggio tutti i volumi finora raccolti grazie alla generosità dei cittadini casalesi saranno sparsi su tutta la piazza Santo Stefano, compresi i tavolini dei bar e i gradini del monumento: i libri cominceranno così il loro viaggio…

Fra i destinatari privilegiati dell’iniziativa, spiccano le scuole casalesi, con un invito particolare rivolto dall’Amministrazione agli insegnanti, affinchè accompagnino i ragazzi nel corso della mattinata. Per promuovere l’iniziativa sono stati posizionati nella città, in centro come in periferia, alcuni box, grandi buche delle lettere, nelle quali imbucare i propri libri: i box sono rivestiti con manifesti informativi dell’iniziativa rivolti ai cittadini e contenenti le istruzioni per il buon funzionamento del Bookasalecrossing. 

In questi mesi sono state effettuate dal personale della Biblioteca le operazioni di raccolta e di registrazione nel sito italiano dei volumi depositati negli appositi box dalle persone che hanno voluto mettere a disposizione i propri libri da far circolare. L’attività continuerà in modo permanente e a breve è prevista una sezione dedicata ai libri per ragazzi (che NON includerà i testi scolastici).   

Sei i punti di raccolta in città, ben visibili ed accessibili a tutti: 

· in Via Roma, sotto i portici corti   

· Oltreponte, a fianco all’edicola sotto la pensilina del bus

· a Porta Milano, sotto l’androne della Chiesa dei Frati

· in Cittadella,

· in Biblioteca Civica 

· nella Biblioteca Ragazzi Luzzati, al Castello  

Ogni etichetta adesiva posta sulla prima pagina di ogni libro contiene le indicazioni utili al lettore che ne usufruirà. Al momento del prelievo, si dovranno seguire autonomamente le istruzioni contenute sull’adesivo e quindi la registrazione nel sito italiano del Bookcrossing www.bookcrossing-italia.com usando il numero (BCD) indicato sull’etichetta. 

A lettura completata, il libro verrà lasciato in un altro luogo, anche all’estero, a disposizione di altri lettori, con un metodo di scambio semplice e gratuito. Dopo il rilascio da parte del primo lettore, il secondo lettore dovrà eseguire le stesse operazioni di autoregistrazione per permettere agli altri utenti che visitano il sito di conoscere gli spostamenti effettuati dal libro e così via.  
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