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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato,  1° marzo 2007
COMUNICATO STAMPA

Casale 2015: il 6 marzo al via il secondo ciclo delle Civil Conversazioni per discutere sulla città del futuro
“Uno sforzo per coinvolgere i cittadini in un’iniziativa culturale di prestigio, invitandoli a farsi carico, attraverso la conoscenza, la discussione e tutto quello che in senso lato può definirsi “civil conversazione”, delle tematiche e dei problemi relativi allo sviluppo della città in un futuro ormai prossimo”. 

Con queste parole Antonio Monaco, delle Edizioni Sonda, ha annunciato l’avvio della seconda edizione di Casale 2015 – Conversazioni.
Martedì 6 marzo si terrà infatti alle ore 19, a Palazzo Sannazzaro il primo appuntamento del secondo ciclo Casale 2015-Conversazioni, l’iniziativa realizzata dall’Assessorato per la Cultura del Comune di Casale Monferrato in collaborazione con le Edizioni  Sonda, e con la partecipazione della Provincia di Alessandria e della Fondazione Cassa di Risparmio di Alessandria.
Anche quest’anno le Conversazioni daranno vita ad un binomio fra il confronto culturale di Palazzo Sannazzaro e il calendario di appuntamenti previsti in tutta la città: ogni mese, un’intera serata verrà dedicata ad un argomento che riguarda il futuro di Casale e dei suoi abitanti, come contributo concreto al rafforzamento di quella consapevolezza collettiva che da sempre è tratto distintivo della capitale del Monferrato. 

“Gli incontri mensili saranno la prosecuzione ideale del ciclo di otto Conversazioni che lo scorso anno hanno raccolto un lusinghiero successo di pubblico, con novità molto interessanti legate al coinvolgimento diretto dei giovani casalesi - dichiara l’Assessore per la Cultura  Riccardo Calvo – le Conversazioni sono l’occasione concreta per la nostra città di valorizzare le spinte intellettuali giovanili oltre che il secolare patrimonio custodito negli archivi e nelle biblioteche, oggi più che mai punto di origine di un accrescimento culturale per i cittadini di oggi e di domani. Grazie al dottor Monaco e alle Edizioni Sonda, l’edizione di quest’anno ha due interessanti novità: ciascun appuntamento vede i giovani coinvolti direttamente sull’argomento della serata, con un confronto dialettico attraverso la proiezione di video in cui vengono proposti commenti, domande ed approfondimenti al tema trattato in sala. Inoltre, a conclusione della serata è prevista la possibilità di votare, con una vera e propria scheda di valutazione, l’incisività degli interventi e degli argomenti affrontati. I giudizi verranno pubblicati e discussi sul sito delle Edizioni Sonda, realizzando in questo modo i dettami della comunità cittadina ideale e partecipe al centro dell’opera di Stefano Guazzo”.  
	Casale 2015 Conversazioni – edizione 2007 

Martedì 6 marzo                          “La città della crescita e della qualità”

Martedì 3 aprile                           “La città della solidarietà e dell’identità culturale”
Mercoledì 2 maggio                    “La città dell’ambiente e della bellezza”
Tutti gli appuntamenti si svolgeranno a Palazzo Sannazzaro (Via Mameli 63), con inizio alle 19.
Martedì 6 marzo – Casale 2015: la città della crescita e della qualità?
La serata inizierà con qualche “provocazione” di Maurizio Pallante, tra i primi animatori dell’ambientalismo italiano ed autore di diversi libri. Pallante sostiene che la qualità della vita non dipende dal PIL e, in particolare, sottolinea come parole apparentemente ovvie come “crescita” possano essere valutate in diversi modi. Altri due ospiti daranno un contributo stimolante e alternativo alla tesi di Pallante: Angelo Miglietta, casalese, docente di Economia a Milano e Maura Campra, docente di Economia Aziendale presso l’Università di Casale. Guiderà la serata Antonio Monaco, delle Edizioni Sonda. 
Questo il programma:

Ore 19,00  
Antonio Monaco interroga Maurizio Pallante sull’apparente necessità di crescere costantemente per stare bene, come individui e società. 

Ore 19,45 
Buffet con un lungo percorso gastronomico, dalla Turchia all’Estremo Oriente. 
Ore 20,30 
Angelo Miglietta e Maura Campra propongono alcune obiezioni e illustrano una diversa visione del futuro, con l’occhio attento alle esigenze del mercato. 

Ore 21,30 
Proiezione del video giovanile “Casale: oggi e domani”. 

L’intero progetto Casale 2015-Conversazioni si ispira a Stefano Guazzo, autore casalese del Cinquecento, convinto nelle sue opere (di grande successo) che «la forma della civil conversazione» sia lo strumento ideale per far sviluppare le coscienze dei cittadini, il senso di responsabilità e di appartenenza alla città.
Le conversazioni sono incontri per tutta la città con ospiti qualificati ed ognuna vede la proposizione di una “ambientazione” ad hoc, curata da una giovane realtà locale, con tre video (realizzati specificatamente) che raccoglieranno le voci dei giovani della città. 

Per tenersi aggiornati sulle Conversazioni si può consultare il sito www.casale2015.sonda.it che accompagna e documenta il lavoro svolto nelle singole serate

A conclusione ufficiale, in autunno si svolgerà la festa a tema “Una conversazione con Stefano Guazzo”.
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