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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato,  14 marzo 2007

COMUNICATO STAMPA

Il Flauto magico per le scuole: Casale ricorda Lele Luzzati 

Un appuntamento con uno dei capisaldi della cultura musicale, in omaggio al genio di Lele Luzzati, scomparso a 85 anni lo scorso 26 gennaio.

Gli Assessorati alla Cultura e alla Pubblica Istruzione di Casale Monferrato propongono, nell'ambito delle iniziative per commemorare il Maestro Emanuele Luzzati, lo spettacolo “Il Flauto Magico”, pensato per  le classi delle scuole elementari.

Lo spettacolo si svolgerà al Salone Tartara lunedì 19 marzo alle ore 10,  con replica alle ore 11.30.
“L’intento è quello avvicinare il pubblico dei più giovani al disegno di Luzzati  e alla musica di Mozart, attraverso la semplicità del racconto e il coinvolgimento del pubblico nel percorso – dichiarano gli Assessori alla Cultura Riccardo Calvo e alla Pubblica Istruzione Fabio Lavagno – nella breve versione di questo classico i bambini potranno ritrovare tutta la magia e i colori del maestro Luzzati e la ricchezza di note e modulazioni che solo Mozart ha saputo raggiungere. Coinvolgente, appassionante, divertente, con quel pizzico di illogicità che i bambini ameranno moltissimo, il Flauto Magico è anche veicolo per importanti messaggi positivi, come l’amore, l’amicizia e la lealtà e ben si presta ad affascinare un pubblico di giovanissimi. L’Amministrazione intende nei prossimi mesi proporre altri appuntamenti per ricordare il maestro Luzzati, in omaggio alla lunga amicizia che lo legò alla nostra città e alla vita culturale casalese, cui contribuì a più riprese in prima persona con la sua arte straordinaria ed inconfondibile”.

Lo spettacolo è organizzato in collaborazione con la Comunità Ebraica di Casale Monferrato che in queste settimane ha allestito la mostra Shalom Lele nelle proprie sale espositive di vicolo Olper per ricordare il maestro con i 30 lavori da lui donati alla collezione delle opere custodite nel Museo ebraico casalese. 

Inoltre è in corso di svolgimento a Villa Vidua di Conzano la mostra Ciao Lele!, inaugurata nel weekend del 10 e 11 marzo scorso che resterà aperta al pubblico tutte le domeniche del mese di marzo, dalle 10 alle 12 e dalle 15 alle 19. Sempre a Conzano domenica 18 alle ore 16.30 presso il Cantinone, si terrà una rappresentazione teatrale del Flauto Magico, testo che il maestro illustrò e di cui curò le scenografie, presentato dagli alunni della scuola media "Hugues-Alighieri-Trevigi" di casale e del Coro "L'opera dei Ragazzi".  

	 Il Flauto Magico 

Salone Tartara, Piazza Castello, lunedì 19 marzo

Ore 10, con replica alle ore 11,30

La partecipazione è GRATUITA, su prenotazione, per un massimo di sei classi per spettacolo.

Prenotazioni all’Ufficio Pubblica Istruzione, 0142 - 444205  e  444306.  

IL FLAUTO MAGICO

Operina musicale

Tratto dall’opera di Wolfang Amadeus Mozart (1756-1791)

Da testi e immagini di Emanuele Luzzati

Drammaturgia e regia Fabrizio Matteini. Con Fabrizio Matteini. Elementi scenici e costumi Francesca Parodi. Assistente alla regia Cristina Cavalli. Produzione Nugae – Museo Luzzati. Spettacolo per bambini (età 4-12 anni). Tecnica: prosa, musica, teatro di figura.

Durata: 35 minuti

La storia del Flauto Magico - Die Zauberflote è molto articolata, ma mantiene i caratteri della favola: ci sono principi e principesse, draghi, regine cattive e maghi e anche i luoghi rispecchiano la tradizione favolistica occidentale. L’opera è assai rappresentata e la critica musicale ne ha dato svariate letture e interpretazioni, ma ciò che emerge con più forza sono la creatività drammaturgica (dal libretto di Emanuel Schikaneder), in cui gli accadimenti si susseguono in modo sorprendente e l’estro musicale di Mozart, che realizzò un vero e proprio capolavoro nella storia della musica. 

Il filo conduttore è costituito da due storie d’amore parallele e speculari, una “nobile” e una “plebea”, Tamino-Pamina e Papagheno-Papaghena, intorno a loro si raccontano peripezie e avventure che in definitiva descrivono un viaggio fantastico alla scoperta di sé e dell’altro; gli elementi magici non sono solo una cornice ma incarnano la parte irrazionale presente nell’essere umano e i riti iniziatici rappresentano i passaggi significativi della crescita e della maturazione dei personaggi. Come ogni favola, anche il Flauto Magico ha un fondo didattico e altamente educativo, in cui emergono valori essenziali della persona: l’amicizia, il coraggio, l’onestà, l’amore, la pazienza.  Lo spettacolo trae fortemente ispirazione dalla rielaborazione artistica di Emanuele Luzzati; dal suo studio sul Flauto è scaturita un’inesauribile fonte di ispirazione, in cui le immagini e i disegni non solo danno corpo alla musica di Mozart ma ne amplificano le potenzialità in modo esponenziale. La fantasia creativa della matita di Luzzati incontra così la genialità illimitata del musicista viennese, e nascono disegni, personaggi, scene e macchine teatrali, che non smettono di esaurire il contenuto dell’opera. Nella stagione lirica 2006/07 del Teatro dell’Opera Carlo Felice di Genova è stato riproposto con enorme successo, l’allestimento Il Flauto Magico con scene e costumi di Luzzati e con la regia di Abbado. Lo spettacolo vuole avvicinare il pubblico dei più giovani al disegno di Luzzati e alla musica di Mozart, raccontando una delle opere più belle che sia mai stata scritta, sintetizzando tutti i componenti nella semplicità del racconto, in una dimensione ludica e narrativa. 
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