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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 25 febbraio 2009   

Comunicato Stampa
La donna in uniforme: convegno UNUCI a Casale sulle nuove professionalità al servizio del sociale 

Un’occasione per parlare delle figure femminili in divisa, che mettono nuove competenze professionali al servizio della comunità, con  particolare riferimento al sociale.

Questo l’argomento del convegno “La donna in uniforme – Professionalità femminile in divisa: nuove opportunità di sbocco occupazionale e di carriera”, in programma venerdì 6 marzo, con inizio alle ore 10, nell’Aula Magna dell’Istituto Superiore Statale Leardi di Casale Monferrato (Via Leardi 1).

Il convegno è organizzato dalla sezione casalese dell’UNUCI, l’Unione Nazionale Ufficiali in Congedo d’Italia, presieduta dal generale Pietro Quaranta, e dal Comune di Casale Monferrato, in collaborazione con il Comando Regione Militare Nord e con il patrocinio di Regione Piemonte e Provincia di Alessandria.
La giornata si rivolge in particolare a tutte le ragazze che frequentano l’ultimo anno delle scuole superiori casalesi e ai cittadini interessati, che potranno radunarsi nell’Aula Magna del Leardi e ascoltare dalla viva voce di alcune donne che vestono la divisa la loro esperienza, con un orecchio puntato sulla vasta gamma di possibilità in termini occupazionali e di impegno nel volontariato che offre la vita in divisa. Troppo spesso identificata con una vita “militare” e dunque legata a tematiche di guerra, l’uniforme ha invece finito sempre più in questi anni per identificare un nuovo tipo di professionalità, legata ma non condizionata all’appartenenza di un corpo armato dello Stato: il convegno del 6 marzo vuole infatti porre l’accento oltre che sulla presenza femminile nell’Esercito, nella Polizia di Stato, nel Corpo dei Carabinieri e in tutti i corpi armati, anche su quelle forme di volontariato, come ad esempio le figure impegnate nella Croce Rossa o in altre associazioni, molto attive non soltanto a Casale.

“La proposta dell’UNUCI di organizzare un momento di approfondimento legato al ruolo femminile ci ha trovato ben disposti – dichiara il Sindaco Paolo Mascarino – la nostra società presta sempre maggior spazio ed attenzione alle pari opportunità ed è giusto che lo faccia anche in merito a mestieri ritenuti tradizionalmente maschili, una abitudine che negli ultimi anni ha lasciato spazio ad un ingresso silenzioso ma consistente delle donne nel mondo in divisa, con risultati positivi per la percezione sociale della divisa stessa e del suo potenziale impiego nella società e nella vita quotidiana. Siamo certi che le studentesse e tutti i cittadini che vorranno intervenire trarranno utili indicazioni dalle testimonianze dirette delle signore presenti, per investire in nuove opportunità per il proprio futuro”.  
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