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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 17 maggio 2007

COMUNICATO STAMPA

Casale Sporting Club: inaugurazione sabato per la nuova tensostruttura di tennis e calcetto

Verrà intitolata a Pino Prato, già Presidente del Centro sportivo “Casale Sporting Club” la tensostruttura polivalente tennis-calcetto che sarà inaugurata ufficialmente sabato 19 maggio prossimo. 

Alla cerimonia, che inizierà alle 17,30 in Via Negri 21, saranno presenti il Sindaco Paolo Mascarino e l’assessore allo Sport Gianni Crisafulli e si terrà una dimostrazione dei giovanissimi della squadra di tennis: sarà il primo evento ospitato dalla nuova tensostruttura, che copre un campo di calcetto per tutti e un campo da tennis in sintetico pensato per le scuole di tennis.

“Si tratta del primo campo da calcetto per la nostra città, pensato per esaudire la crescente richiesta per uno sport che aggrega e piace non soltanto ai Casalesi e pensato soprattutto per offrire un servizio alle scuole – dichiara l’Assessore Gianni Crisafulli – la tensostruttura è stata intitolata a Pino Prato, ex Presidente del Circolo, che ne è stato fra i primi promotori presso l’Amministrazione, fino al risultato che oggi consegna agli sportivi una struttura adatta anche ad ospitare un campionato federale. Questo non fa che confermare l’attenzione dell’Amministrazione per lo sport, inteso come disciplina fisica e come parte fondamentale del processo di crescita completa degli individui, un intento che ci ha visto negli anni implementare l’offerta delle strutture cittadine e migliorarne inoltre visibilità e fruibilità con avvenimenti di portata nettamente sovralocale. Attenzione particolare, infine, alla scuola di tennis, di cui sabato avremo un saggio e che intendiamo proporre ai dirigenti Scolastici della città come momento di sport”.

Con la nuova tensostruttura è stata rinnovata la concessione comunale, che assegna al Casale Sporting Club la gestione del complesso immobiliare destinato a circolo sportivo per i prossimi dodici anni, fino al 31 dicembre 2018.

	Tensostruttura Pino Prato 

Inaugurazione sabato 19 maggio ore 17,30

Complesso comunale in concessione: fabbricato (sede associazione, sale comuni, spogliatoi e servizi al piano terra, palestra, spogliatoi e servizi al primo piano), cortile, impianti sportivi (2 campi da tennis in terra rossa, per mq 1527; il campo polivalente per tennis e calcetto), area verde attrezzata. 

Servizi Sporting Club: istituzione Centro SAT (Scuola Addestramento Tennis) con istruttore tennis federale a disposizione tutto l’anno anche per i non soci; dall’anno scolastico 2007 – 2008 istituzione di un corso di avviamento al tennis per le scuole cittadine; utilizzo campo polivalente per tennis/calcetto anche durante la stagione invernale per tutti i cittadini. 

Struttura: al posto del preesistente campo da tennis scoperto in sintetico, l’Amministrazione e lo Sporting Club hanno realizzato una struttura in ferro geodetica a cupola, a copertura di un campo polivalente per calcetto e tennis e altri sport in erba sintetica. La copertura è stata effettuata con telo ignifugo, è scorrevole ed apribile sui lati per il periodo estivo e verrà riscaldata nel periodo invernale. 
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