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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 26 aprile 2007

COMUNICATO STAMPA

Aprono le iscrizioni agli Asili Nido Comunali di Casale per il 2007-2008 
Aprono mercoledì 2 maggio prossimo le iscrizioni agli Asili Nido Comunali casalesi per l’anno scolastico 2007 – 2008. 

A tutte le famiglie casalesi con figli piccoli è giunta nelle scorse settimane una lettera dall’Assessorato alla Pubblica Istruzione, che comunicava le date in cui sarà possibile presentare domanda per usufruire del servizio comunale presso le tre strutture di Oltreponte, Valentino e Porta Milano.

“L’Assessorato da diversi anni ha attivato un Osservatorio sulla Qualità Percepita del servizio di Asilo Nido, volto  a monitorare il grado di soddisfazione degli utenti/clienti, i bisogni emergenti e l’andamento del servizio erogato, il tutto nell’ottica di un miglioramento costante del servizio stesso e per la diffusione di una cultura introno alla Prima Infanzia che riconosca il diritto al gioco dei bambini piccoli in spazi protetti  e sicuri. Tale monitoraggio  – dichiara l’Assessore alla Pubblica Istruzione Fabio Lavagno –ha permesso di rilevare un alto livello di soddisfazione, che raggiunge risultati molto significativi in aree particolarmente sensibili come l’inserimento e l’ambientazione dei bambini. Le famiglie sono certe di trovare nel Comune un interlocutore attento e ricettivo che riconosce l’importanza della partecipazione delle famiglie al processo di miglioramento di un servizio garantito a tutta la cittadinanza. Ogni anno sono nell’ordine di 180 i bambini residenti nella Città di Casale Monferrato  che usufruiscono dei Nidi Comunali, con personale preparato ed attento a rispondere e risolvere con efficacia tutte quelle grandi e piccole criticità che un rapporto con fasce così giovani di utenti deve affrontare quotidianamente ”.

Le iscrizioni si effettuano dal 2 al 31 maggio, presso l’Ufficio Pubblica Istruzione, in Via Mameli 14, tel.0142/444368. L’Ufficio è aperto al pubblico dal Lunedì al Venerdì dalle ore 8.30 alle ore 12.30.
All’atto dell’iscrizione verrà assegnata la tariffa di € 298,20, valida fino al 31/12/2007. Dal 1° gennaio del 2008 ci sarà, come ogni anno, l’adeguamento delle tariffe in base all’indice Istat.

Per poter beneficiare di una riduzione occorre presentare la domanda di tariffa agevolata, allegando il proprio indicatore ISEE (Indicatore della Situazione Economica Equivalente) come previsto dalla normativa vigente. 

La modulistica e le informazioni necessarie per effettuare il calcolo del proprio indicatore ISEE possono essere richieste presso l’U.R.P.(Ufficio Relazioni con il Pubblico) in Via Mameli n° 21, tel. 0142/444339 e presso l’Ufficio Pubblica Istruzione Via Mameli n° 14, tel. 0142/444368. 

Il Comune offre un servizio di post-nido, effettuato oltre le ore 16,30 e riservato ai bambini con entrambi i genitori che lavorino: per poterne fruire occorre allegare alla domanda l’autocertificazione attestante l’orario di lavoro di entrambi i genitori. Il costo del servizio di post-nido è di  € 19,40 mensili.

Per favorire infine un primo contatto con le strutture, il personale degli Asili Nido è a disposizione per far visitare ai genitori interessati i locali dei tre asili comunali, che verranno aperti appositamente dalle ore 16,30 alle ore 18,00 dei giorni mercoledì 2 maggio, lunedì 7 maggio, lunedì 14 maggio, lunedì 21 maggio e lunedì 28 maggio. Il personale presente fornirà ai genitori tutte le informazioni relative alle iscrizioni e al funzionamento dell’Asilo Nido. Per informazioni: Nido Comunale  Valentino, Via Villavecchia 28, tel. 0142 – 72667; Nido d'Infanzia Oltreponte, Via Fratelli Bandiera 22, tel. 0142 – 561951; Nido d'Infanzia Porta Milano, Via Cardinal Massaia 87, tel. 0142 – 454904 

Ulteriori informazioni sul sito del Comune: http://www.comune.casale-monferrato.al.it
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