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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 27 febbraio 2008

COMUNICATO STAMPA

“C!VIVO…MEGLIO. ESPERIENZE LUDICHE SULLA SICUREZZA URBANA” Casale presenta il Kit Didattico. 

Appuntamento giovedì 28 febbraio, in sala Consiliare, alle ore 16,30, per la Presentazione del kit didattico “C!VIVO…MEGLIO. ESPERIENZE LUDICHE SULLA SICUREZZA URBANA”, realizzato dalla scuola elementare San Paolo di Casale Monferrato nell’ambito di un progetto promosso dalla Fondazione CRT e dalla Regione Piemonte, con il contributo dell’associazione AMAPOLA. Oltre agli autori saranno presenti il segretario generale della Fondazione CRT Angelo Miglietta, l’assessore alla Pubblica Istruzione del Comune di Casale Monferrato Fabio Lavagno, l'assessore alla Polizia Municipale Enrica Pugno, la Dirigente dell’Ufficio scolastico Provinciale Paola d’Alessandro, la Dirigente dell’Istituo Comprensivo Negri di Casale Monferrato Concetta Palazzetti, e gli allievi e le insegnanti della classe V B della scuola San Paolo (che lo scorso anno, come IV B hanno collaborato al progetto). 

“Affrontare l’importanza del tema della sicurezza urbana nella scuola primaria consente la formulazione di esperienza intense e condivise con i giovanissimi cittadini di domani – dichiara l’Assessore alla Pubblica Istruzione Fabio Lavagno – ecco perché siamo lieti della partecipazione della IV della San Paolo alla realizzazione del Kit didattico presentato giovedì in Comune, una opportunità concreta per coinvolgere in prima persona i ragazzi, facendoli lavorare su tematiche fondamentali per lo sviluppo della loro piena coscienza di essere parte integrante di una comunità civile e sociale, con diritti e doveri da rispettare e far rispettare in una forma di partecipazione organizzata”. 

Di questo, tra i primi in Italia, si è occupato il progetto C!VIVO promosso dalla FONDAZIONE CRT e dalla REGIONE PIEMONTE, e realizzato dall’associazione AMAPOLA, rendendo possibile un percorso educativo in tema di sicurezza urbana dedicato ai bambini e agli insegnanti delle scuole elementari.  Questo percorso è stato sperimentato in tre classi elementari piemontesi: la classe IV B della scuola elementare Margherita di Savoia di Torino, la classe V A della scuola Don Milani di Trecate (NO) e la classe IV B (ora diventati V B) della scuola elementare San Paolo di Casale Monferrato (AL). Allievi e insegnanti sono quindi stati coinvolti anche nella progettazione e realizzazione del kit didattico presentato in Sala Consiliare del Comune di Casale Monferrato.

Il kit “C!VIVO..meglio” vuole attivare un percorso di riflessione e di partecipazione dei bambini su questi temi. Ci sono tantissime cose di cui parlare: la cura dei luoghi, l’animazione di un quartiere, l’illuminazione, la presenza di esercizi commerciali, la pulizia…. Questa dimensione, la sicurezza in termini di vivibilità dei luoghi, è anche quella che accomuna il bambino all’adulto. La conoscenza e la familiarità con i luoghi si traducono sia per l’adulto che per il bambino in percezione di sicurezza, in consapevolezza di libertà di azione e di movimento, in senso appartenenza e di responsabilità verso ciò che ci circonda. Uno strumento, dunque, di lavoro e partecipazione attiva per tutte le scuole primarie del Piemonte, per contribuire a costruire città più vivibili e sicure per tutti.

Il Kit didattico elaborato dal progetto C!VIVO è già stato inviato a tutte le scuole della Regione Piemonte e costituisce la guida dedicata agli insegnanti e ai bambini per avviare nelle loro scuole e classi il laboratorio sulla sicurezza urbana. 
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