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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 4 febbraio 2009   

Comunicato Stampa
“Sabbia al vento”: in Biblioteca a Casale presentato il libro di Sabrina Bergamini 
L’Assessorato alla Cultura del Comune di Casale Monferrato e l’Associazione “Amici della Biblioteca” hanno organizzato per giovedì 12 febbraio, alle ore 21, alla Biblioteca Civica, la presentazione del libro di Sabrina Bergamini, intitolato “Sabbia al vento” (Ed. Nuovi Autori, 2008). 
Alla serata interverranno la dott. Mariella Bianco e il prof. Vincenzo Moretti, che introdurranno l’autrice casalese e le considerazioni sul suo nuovo lavoro, dedicato ad un tema di disagio molto diffuso nella società contemporanea, quello dei disturbi alimentari.  
“Sabbia al vento” 
Il diario copre l’arco temporale di cinque anni della vita di Sabrina, diciottenne con occhi innamorati, che vede Luca, quarantenne e fidanzato, come l’uomo maturo, il porto sicuro in cui rifugiarsi e trovare conforto. La protagonista, impegnata nel ruolo dell’amante, vive momenti di intensa felicità, proiettata in un mondo il cui stile di vita  non le appartiene. Luca continua la propria doppia esistenza, costringendo Sabrina ad un rapporto instabile che a poco a poco insinua dei dubbi nella sua cristallina concezione del sentimento più forte, l’Amore. Sabrina rimane incatenata nella propria sfera affettiva, incapace di esprimere emozioni e, soprattutto, di far valere se stessa ed imporsi nei confronti dell’altra donna che riempie la vita di Luca. Sabrina cerca la propria identità con un atto di forza nei confronti del cibo, per cercare di controllare la propria vita, le proprie sofferenze e il proprio mondo: entra così nel tunnel dell’anoressia e della bulimia. Solo grazie al distacco da Luca e all’intervento della nonna, figura fondamentale per la sua crescita femminile, Sabrina vince la malattia e, a ventiquattro anni non butta più sabbia al vento, ma si ritrova donna, matura per affrontare il proprio futuro.
L’autrice 
Sabrina Bergamini è nata il 6 febbraio 1981 a Casale Monferrato. Dopo la maturità apre un’attività di assemblaggi e cablaggi e contemporaneamente inizia ad insegnare karate. Solo nel 2005 decide di curarsi: dopo molta sofferenza, crisi, delusioni, tentativi, a seguito del ricovero presso il centro Villa Pini di Chieti per i disturbi del comportamento alimentare, qualcosa finalmente cambia. 
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