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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 17 settembre 2008  

Comunicato Stampa 
Prorogata fino al 4 ottobre la mostra “Carlo Vidua viaggiatore bibliofilo” in Biblioteca Civica, curata da Claudia Coppo. Apertura speciale per la Notte Rosa. 
Prosegue con successo la mostra dedicata a Carlo Vidua viaggiatore bibliofilo, allestita da Claudia Coppo nel salone degli Stucchi della Biblioteca Civica “G. Canna” e promossa dagli Assessorati alla Cultura e Pubblica Istruzione del Comune di Casale Monferrato.

La mostra rappresenta la fase conclusiva di un più ampio progetto di valorizzazione del fondo librario Vidua che ha visto succedersi la catalogazione informatizzata dei volumi, che hanno così acquisito visibilità internazionale, e il coinvolgimento delle scuole con il progetto “Giovani viaggiatori casalesi sulle orme di Carlo Vidua” curato da Claudia Coppo. 
La mostra, inaugurata lo scorso 4 settembre in occasione del decimo Convegno di geografia, resterà aperta fino al 4 ottobre dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,00 e dalle 14,00 alle 18,00, e il sabato dalle 9,00 alle 12,00. 

E’ possibile prenotare una visita guidata telefonando in orario d’ufficio al numero 0142-452055.

Apertura straordinaria in occasione della Notte Rosa il giorno 20 settembre dalle ore 18,00 alle ore 24,00 con visita guidata della Dott. Claudia Coppo. 

L’illustre casalese, nato il 28 febbraio 1785 dal conte Pio Vidua e dalla contessa Anna Maria Gambera dedicò gran parte della sua vita ai viaggi e, aspetto poco noto al grande pubblico, fu uno straordinario bibliofilo e raccolse una collezione di documenti e libri unica nel suo genere sui quali era solito apporre numerose considerazioni e commenti manoscritti.

Una parte di questo patrimonio è conservato presso la Biblioteca Civica di Casale dove è possibile ammirare, fino al 4 ottobre una esposizione di alcuni tra i più significativi volumi inediti appartenuti al conte. Tramite la successione cronologica delle sue acquisizioni librarie, individuate grazie alle note manoscritte che indicano spesso luogo e data di letture o acquisto, il percorso espositivo si sviluppa evidenziando il parallelo esistente tra le vicende biografiche e gli acquisti del viaggiatore. Dalle teche dei periodi di formazione, con un settore particolare dedicato alla musica e all’architettura, si passa a quelle che evidenziano la personalità del conte. Una sezione è dedicata al Vidua bibliofilo e lettore, mentre l’ultima parte è riservata interamente ai viaggi.

Dall’analisi delle date manoscritte emerge che la formazione di Vidua fu piuttosto eclettica ed è proprio in questa prima fase che troviamo le edizioni di maggiore pregio, in particolare cinquecentine.

Parallelamente all’affermarsi della personalità del giovane viaggiatore, pervaso dal desiderio di conoscere il mondo oltre i confini del Monferrato, la sua biblioteca si arricchisce di edizioni contemporanee, in particolare testi di letteratura, relazioni di viaggi, opere storiche. A partire dal periodo parigino, l’interesse per l’attualità diventerà il fattore determinante che indirizzerà le sue scelte librarie. Emerge la figura di un fruitore del libro nella sua interezza, cioè del libro inteso sia come oggetto con le sue pregevolezze estetiche, sia come strumento utile, spesso indispensabile e funzionale alla soddisfazione delle esigenze operative dello studioso viaggiatore, per riprendere il titolo di un testo esposto, “Il viaggio in pratica”. Per gli appassionati di bibliofilia, attraverso i volumi di Vidua si possono ripercorrere alcune tappe fondamentali dello sviluppo dell’arte tipografica: per quanto riguarda gli editori da Aldo Manuzio a Venezia nel XVI secolo a G.B. Bodoni a Parma nel XIX sec.; per le tecniche di decoro del libro dalle prime matrici xilografiche fino alle carte di tavola calcografiche, oltre ad alcuni esempi di legature in carta, editoriali in brossura, in pelle e alle armi.
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