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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 24 marzo 2009   

Comunicato Stampa

Casa e risparmio energetico: incontro a Casale Monferrato su come vivere meglio in casa nostra, con in palio una valutazione della propria abitazione

Un importante appuntamento con l’ambiente a Casale Monferrato, con la possibilità di essere sorteggiati per usufruire di un “check up ambientale” gratuito, offerto dall’Amministrazione comunale-

L’Assessorato per la Tutela Ambiente, nell’ambito del Progetto di Comunicazione Ambientale, ha infatti organizzato per giovedì 2 aprile, alle ore 21, al Salone Tartara al Mercato Pavia “Conferenza sul risparmio energetico nelle nostre abitazioni”. 

L’appuntamento, ad ingresso libero, ha come slogan altamente illustrativo “Come vivere meglio in casa tua, risparmiando soldi, tutelando l’ambiente, rispettando le tua salute” ed è realizzato in collaborazione con CasaClima - KlimaHaus® di Bolzano, azienda leader mondiale nella gestione del risparmio energetico, che a Casale sta studiando alcuni interessanti progetti di case “passive”. 

La conferenza di giovedì 2 aprile sarà incentrata sull’edilizia certificata CasaClima e sugli edifici a basso consumo energetico, con ampio spazio dedicato all’illustrazione ai presenti di esempi di analisi termografiche ad infrarossi, nuova tecnologia per fotografare le dispersioni termiche nelle abitazioni, oltre che ad  illustrazioni di casi e “best practise” sui possibili interventi migliorativi. 

“Si tratta di un importante appuntamento, che offre ai Casalesi e non solo a loro la possibilità di conoscere da vicino le più efficaci tecnologie che il mercato al momento offre nel campo dell’edilizia ecosostenibile e a ridotto impatto ambientale – dichiara l’Assessore alla Tutela Ambiente Riccardo Revello – la presenza di numerosi esperti sarà occasione per toccare con mano quelle tecniche che Casale sta iniziando a sperimentare e che in tutta Europa sono già realtà consolidate. Come cita una ricerca di Centroconsumatori, servono meno di mille e duecento euro l’anno per scaldare una casa di circa 100 m2 in zone come la nostra, e altri 400 € per l’energia elettrica per una famiglia media. Questo evidenzia che una casa ben isolata permette di risparmiare fino al 50% sul costo di gas ed energia elettrica: il calore non si disperde e, d’estate, i muri mantengano all’interno un ambiente fresco, senza aria condizionata. Importante, infine, l’opportunità di poter essere sorteggiati per un check up completo  della propria casa (del valore commerciale di circa 800 euro) con relative relazioni su possibili interventi migliorativi, un piccolo incentivo che abbiamo voluto offrire a quanti saranno presenti, per sottolineare il carattere pratico di questa che è, a tutti gli effetti, una scienza per costruire case ecologiche e vivere meglio”. 

Questo il programma della conferenza di giovedì 2 aprile al Salone Tartara. 

Il risparmio energetico negli edifici

- Edilizia certificata CasaClima: il futuro è oggi

A cura dell’arch. Daniela Demartini, consulente esperto CasaClima ed Associazione ARCHinNOVA

- L’edificio a basso consumo energetico: gli aspetti tecnologici ed energetici 

A cura dell’ing. Giovanni Cazzullo per CR ingegneria e del p.i. Paolo Briata per Hoval Italia  

- Gli aspetti economici ed ambientali di una costruzione “intelligente”

A cura del dott. Fabrizio Massimeli per Energia Ambiente srl

Nel corso della conferenza verranno illustrati esempi di analisi termografiche ad infrarossi e valutazione energetica degli edifici, con illustrazioni di casi pratici e di “best practise” quali gli interventi e le realizzazioni dell’impresa Francescato di Valenza, le case passive con serre solari di Coniolo Monferrato e le ristrutturazioni “ecoefficienti” realizzate ad Asti e a Casale Monferrato.  

In conclusione, si terrà un dibattito fra gli esperti e i presenti in sala, con l’Assessore Riccardo Revello a fare da moderatore. 

Tra le persone che compileranno il tagliando di partecipazione, durante la serata verranno sorteggiate una analisi termografica ad infrarossi ed una valutazione energetica dell’abitazione, offerte dal Comune di Casale Monferrato. 

Per partecipare all’estrazione rivolgersi agli uffici dell’URP in via Mameli 21 – Casale Monferrato (fronte il Municipio) dove si può compilare il modulo di partecipazione, che dovrà essere consegnato entro l’inizio della Conferenza del 2 aprile.

Inoltre, tutti i partecipanti potranno segnalare la propria disponibilità a sopralluoghi guidati gratuiti a case ad alta efficienza energetica, appuntamenti che verranno organizzati in seguito nell’area casalese.  

Info: 
URP – Ufficio relazioni con il Pubblico

via Mameli 21, Casale Monferrato 

0142 – 444339

urp@comune.casale-monferrato.al.it 
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