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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 19 marzo 2007

COMUNICATO STAMPA

E-government: giovedì 22 marzo riunione a Casale Monferrato per l’avvio della seconda fase 

Un’occasione per fare il punto sulla chiusura della prima fase e stabilire le linee strategiche per avviare efficacemente i progetti di e-government, accedendo ad importanti finanziamenti regionali. 

Questo lo scopo dell’incontro indetto per giovedì 22 marzo dall’Assessorato ai Servizi demografici, Servizi Informatici, Personale ed Organizzazione del Comune di Casale Monferrato, cui sono stati invitati i Sindaci di tutti i comuni dell’ASL 21, di Fontaneto Po e di Rive. L’incontro, indetto per le ore 17 a Palazzo San Giorgio presso la Sala consiliare, fa seguito alla pubblicazione nel gennaio scorso da parte del C.N.I.P.A. dell’avviso per la realizzazione dei progetti di riuso dei servizi di e-government ad oggi disponibili.    

“Lo sviluppo di infrastrutture adeguate è azione fondamentale per mettere il nostro territorio in grado di essere davvero competitivo per il futuro – dichiara l’Assessore ai Servizi Informatici Roberto Quirino – è importante che Enti, Istituzioni, associazioni rappresentative delle diverse categorie occupazionali si attivino per cominciare a gettare le basi per il futuro della nostra città e del vasto territorio che da sempre ha in essa un punto di riferimento. Insieme alla crescita di interventi a tutela delle tradizioni e del patrimonio storico e culturale casalese, infatti, l’Amministrazione si fa carico di un atteggiamento propositivo anche per quanto riguarda il rafforzamento delle infrastrutture necessarie allo sviluppo economico dei prossimi anni: gli strumenti informatici di comunicazione e gestione, come l’e-government, la Carta d’Identità Elettronica e il cablaggio a fibre ottiche potranno essere utili a qualsiasi attività si svilupperà nel Casalese, sia essa nel settore dell’industria, del commercio, dell’artigianato o il turismo e l’accoglienza di qualità”.

L’incontro del 22 marzo indetto dal Comune di Casale ha lo scopo di concludere l’iter istruttorio e permettere un positivo avvio della realizzazione dei progetti di riuso dei servizi di e-government ad oggi disponibili, sia per i comuni già aderenti sia per quanti volessero entrare ora nel progetto. In particolare è necessario che tutti i Comuni interessati siano al tempo stesso presenti sia nel C.s.t. – Centro Servizi Territoriali della Provincia di Alessandria sia nella lista di adesione del progetto PolisComuneAmico.net proposto dal Comune di Casale Monferrato. Inoltre è necessario che i Comuni deliberino la loro partecipazione contestuale entro il 31 marzo p.v., temine utile per accedere anche al cofinanziamento C.i.p.e. che la Regione Piemonte mette a disposizione dei C.s.t. provinciali. 

“Molto è stato fatto finora – conclude l’Assessore Quirino – adesso si tratta di condividere le informazioni disponibili e impostare unitariamente le procedure, verificando per tutti i Comuni una coerenza complessiva con le linee del progetto e le conseguenti possibilità di accesso ai fondi”. 

Negli ultimi dodici mesi il Comune di Casale ha realizzato diversi interventi relativi all’e-government: risale al marzo 2006 la pubblicazione del primo avviso per la realizzazione dei progetti di riuso (più volte rimandato nelle sue scadenze). Da lì, si sono tenute riunioni presso il Comune casalese, con la partecipazione del partner tecnologico del progetto PolisComuneAmico.net, la società Saga spa. Nell’aprile 2006 è stata formalizzata l’adesione dei Comuni interessati e, parallelamente, il Comune è intervenuto presso il Comitato di Pilotaggio del Centro servizi territoriali della Provincia di Alessandria, proponendo ed ottenendo, nell’ottobre scorso, che i previsti cofinanziamenti C.i.p.e. messi a disposizione dalla Regione Piemonte potessero essere utilizzati da tutte le soluzioni di riuso presenti sul territorio alessandrino, a favore dei Comuni sotto i 5.000 abitanti collocati nell’ambito provinciale che non abbiano partecipato ai predetti progetti nella prima fase di e-government e con l’unica condizione della coerenza con il sistema di identificazione ed autenticazione di IRIDE/Sistema Piemonte.
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