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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 18 dicembre 2008  

Comunicato Stampa

Che Lavoro Che Fa: bilancio positivo per le prove tecniche di occupazione a Casale 

Si è ufficialmente conclusa l’iniziativa “Che Lavoro che Fa – prove tecniche di occupazione”, organizzata dagli Assessorati al Lavoro e alle Politiche Giovanili.

Il progetto, inserito nel Piano Locale Giovani, si è sviluppato in un percorso di appuntamenti, seminari e “momenti operativi” dedicati al lavoro e alla formazione, con la finalità di aiutare cittadini giovani e meno giovani a superare le difficoltà nella costruzione di un bilancio delle proprie competenze o nella scelta di un percorso formativo che conduca ad una buona occupazione. 

“La scelta di non concentrare in un solo momento e in un solo luogo l’evento, ma di ripartire gli appuntamenti in un calendario di due mesi e in sedi diverse sul territorio si è rivelata vincente – dichiara l’Assessore al Lavoro e alle Politiche Giovanili Fabio Lavagno – Che lavoro che fa ha visto la partecipazione complessiva di più di 700 utenti, a conferma del grande interesse che i giovani riservano al loro futuro lavorativo e alle iniziative ufficiali che vogliono tutelare il diritto alla buona occupazione e alla realizzazione personale, due elementi fondamentali per la completa realizzazione degli individui e dei cittadini. La buona riuscita delle iniziative è stata possibile anche grazie alla collaborazione e sensibilità delle istituzioni scolastiche e alla professionalità e attenzione dei loro docenti, che mai fanno mancare il loro contributo. Naturalmente le politiche dei nostri due assessorati non si esauriscono con Che Lavoro Che Fa, ma anzi ne traggono nuovi spunti per interagire con i giovani Casalesi e studiare nuove iniziative e nuovi approcci che diverranno realtà grazie, possiamo dirlo con orgoglio, all’ottima e concreta progettualità che la nostra Amministrazione ha conseguito nel campo delle politiche giovanili intese nel senso più vasto”.

Il Progetto Che Lavoro Che Fa ha portato a Casale una iniziativa itinerante del Ministero del Lavoro,  Circumlavorando, l’autobus attrezzato con postazioni internet e con orientatori a disposizione di utenti in cerca di informazioni relative al mondo del lavoro (contratti, Curriculum Vitae, corsi di formazione, … ). Nelle due giornate di permanenza a Casale, il pullman è stato affiancato da uno stand informativo a cura dei servizi Cesor e Informagiovani del Comune di Casale e ha accolto, complessivamente, circa un centinaio di utenti.

Il cuore del progetto è stato rappresentato dai seminari e dagli incontri con esperti del settore, che hanno tutti riscosso un ricco successo di pubblico.

Il primo seminario dell’iniziativa, cui hanno partecipato 40 utenti, tenuto dalla Dott.ssa Marcone referente di Alessandria, con la partecipazione di Helen Giles, referente EURES di Bristol (UK), ha avuto come tema la presentazione della rete EURES, servizio europeo pubblico e gratuito, promosso dalla Commissione Europea, di selezione del personale e di informazione, orientamento e consulenza nella ricerca dell’occupazione in Europa. 

Il seminario successivo, destinato agli studenti dell’ultimo anno delle scuole superiori e dei corsi professionali, era a cura del Dott. Bettini, direttore della Fondazione Centro di Orientamento scolastico e professionale di Alessandria. Tenutosi nell’aula magna dell’Istituto Sobrero, ha avuto come oggetto il momento cruciale della scelta di un percorso formativo e di una professione e ha raccolto l’attenzione di 200 utenti. 

L’iniziativa è proseguita, davanti a decine di persone, nell’aula magna dell’Università di Casale con la presentazione dei risultati dell’indagine svolta dall’Osservatorio sull’Efficacia dell’Offerta Formativa tra i diplomati casalesi a tre anni dal conseguimento del titolo di studio.

Un’altra giornata seminariale molto gradita ai 200 presenti è stata quella tenutasi a cura del dott. Livio Pinnelli, che ha avuto come tema la presentazione dei quadri di addestramento operativo (FALC) per inserirsi nel mondo-lavoro e gli aspetti fondamentali per affrontare un colloquio di lavoro. 

Si è voluto, infine, aggiungere un altro importante tassello operativo prevedendo, nei locali del servizio CeSOR del Comune di Casale, prove pratiche di costruzione del Curriculum Vitae e simulazione di Colloquio di lavoro, tenute da esperti selezionatori delle agenzie di lavoro di Casale. Notevole è stata l’adesione, con una sessantina di ragazzi che hanno sperimentato questa opportunità. 

Infine, nei primi giorni di dicembre, si è svolta presso le associazioni Pantagruel e Le Muse il momento ufficiale di chiusura dell’iniziativa, con riflessioni sui PLG – Piani Locali Giovani e la presentazione e l’analisi sia dei risultati raggiunti sia delle azioni future. Alla serata (svoltasi il 5 dicembre alla presenza di una settantina di persone) sono stati presentati i progetti finanziati a Artemista, Le Muse, Fantasia, cooperative sociali Senape, Ginkgo Biloba e EsseDi, oltre ai giovani partecipanti del campus nazionale giovani di Cagliari, Davide Amarotto, Valentina Anzalone e Veronica Paganini. Ad allietare i due momenti la musica di Luca Cavalli e Monica Elias, al Pantagruel, e dei Bloody Honey e dei Phabula Noir, alle Muse.

Unico rammarico, che a causa maltempo sia stato necessario rinviare ai primi mesi del 2009 l’appuntamento previsto per l’undici dicembre con il Dott. Faas e il suo seminario “Le opportunità di formazione e lavoro all’estero. Gli Assessorati al Lavoro e alle Politiche giovanili comunicheranno tempestivamente la nuova data alla cittadinanza. 
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