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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 20 maggio 2009   

Comunicato Stampa
Giuseppe Brusasca: presentati il 27 maggio al Castello del Monferrato gli atti del Convegno del 2006 

A tre anni esatti di distanza dal Convegno e dalla Mostra fotografica “Giuseppe Brusasca e gli inizi della Repubblica”, escono gli atti: la presentazione ufficiale si terrà nella Manica del Castello del Monferrato, mercoledì 27 maggio 2009, h. 18, alla presenza e con interventi degli autori.

Il volume è pubblicato dal Comune di Casale Monferrato a cura di Luigi Mantovani. Oltre agli scritti di Mauro Bonelli, Sergio Favretto, Luigi Mantovani, Antonio M. Morone, e di Don Davide Mussone e Piero Mussone, il volume contiene alcune riproduzioni delle immagini della mostra, che aveva riscosso grande successo di pubblico al pari del convegno. 
“La mostra ed il convengo erano nati come omaggio alla memoria di Brusasca e del ruolo da lui svolto per la nostra città – dichiara l’Assessore per la cultura Riccardo Calvo – era stata inoltre occasione per portare all’attenzione del grande pubblico una parte notevole del patrimonio documentario conservato presso l’Archivio Storico Comunale, arricchitosi nel tempo dai lasciti di grandi famiglie estinte, di enti, di semplici cittadini desiderosi di valorizzare la cultura cittadina e la sua storia. Il Fondo Brusasca, in particolare, è di straordinario valore: la sua apertura (ed esposizione in minima parte) ha consentito di gettare uno sguardo sulla storia del nostro paese, grazie alla lucidità di un uomo politico che fu uomo dello Stato e protagonista di moltissimi eventi che hanno contribuito a creare le Istituzioni come oggi noi le conosciamo”. 

Gli Atti  del convegno e della mostra “Giuseppe Brusasca e gli inizi della Repubblica”
Dall’Introduzione del Curatore

I contributi e gli interventi raccolti forniscono sia approfondimenti su temi già noti, sia nuove prospettive di ricerca sulla figura dell’uomo politico Brusasca, visto come figura paradigmatica delle condizioni del fare politica tra la fine del Ventennio fascista, la Resistenza e il primo decennio repubblicano, in una dimensione più ampia che non quella locale, addirittura internazionale (come i rapporti fra la giovanissima Repubblica e i territori africani dell’ex Impero). Dall’analisi della formazione antifascista e repubblicana di Brusasca, emerge una figura dal limpido impegno ideale e dalla grande attenzione sociale, che trovò nella figura e nell’opera di De Gasperi, la chiave del proprio impegno e delle proprie scelte, pur riuscendo a mantenere un’autonomia di pensiero tutt’altro che scontata. Non manca negli Atti una visione del Brusasca più privato e intimo, a coronamento di un doveroso omaggio ad un uomo che lasciò, con un gesto allora inusuale, la sua imponente raccolta documentaria all’Archivio Storico di Casale Monferrato.  
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