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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 25 marzo 2009

COMUNICATO STAMPA

Ecovillaggio al Ronzone: un anno di lavoro presentata al pubblico la posa della prima pietra per la rinascita del quartiere

È iniziato il conto alla rovescia per la nascita del primo eco villaggio casalese. 

Nei giorni scorsi il Comune ha firmato con la proprietà gli atti notarili per la cessione dei terreni necessari alla costruzione del Villaggio Ecologico, previsto dal Contratto di Quartiere. 

E proprio il Contratto di Quartiere ed il progetto Ronzone – Eternot saranno al centro dell’incontro pubblico di venerdì 27 marzo, alle ore 21, al Salone Tartara in Piazza Castello, voluto dall’Amministrazione Comunale per presentare il Villaggio Ecologico e le altre principali tappe della trasformazione del Ronzone da quartiere industriale ora dismesso a nuovo biglietto da visita della città.

Il Contratto di Quartiere vede un finanziamento complessivo erogato da Stato e Regione Piemonte di € 5.827.185,92, destinati ad una serie di interventi pubblici e privati suddivisibili in “Ronzone.edu” (nuovo impianto polivalente di asilo nido-scuola materna, con quote di edilizia sperimentale sull’area comunale Ex Piemontese), “Ribaltamento ecologico” (opere di urbanizzazione, con riqualificazione di via XX Settembre per quanto riguarda carreggiate, marciapiedi, aiuole alberate ed illuminazione pubblica) e “Villaggio Ecologico”. 
Quest’ultimo rappresenta la novità per il 2009 e consiste nella realizzazione di 5 edifici residenziali plurifamiliari con quote di edilizia sperimentale. Tre di questi cinque edifici, quelli realizzati da ATC, UNI-CAPI e GEOS sono finanziati completamente con risorse pubbliche. Il progetto complessivo è completato da altri due interventi, finanziati con risorse comunali, “Via col XX” (riqualificazione estetica delle facciate degli edifici privati su via XX Settembre) e “Villaggio Ecologico” (con i due edifici dell’impresa CAPRA e della coop. Ginestra). 
“L’incontro del 27 marzo è stata fortemente voluto come occasione per aggiornare i cittadini sullo stato di avanzamento lavori del recupero del quartiere Ronzone e prosegue in questo senso la linea di dialogo ininterrotto tenuta sull’argomento dall’Amministrazione – dichiara l’Assessore all’Urbanistica Riccardo Coppo – infatti la caratteristica che meglio riassume la validità dell’intero progetto è proprio questa coralità, questa partecipazione e condivisione che ha visto i cittadini dialogare costantemente con il Comune e con tutti gli altri attori interessati, per realizzare un progetto che risponderà in modo concreto alle esigenze del quartiere e dell’intera città. Ecco perché il 27 marzo saranno presenti il Sindaco e tutti gli assessori coinvolti nell’operazione, che presenteranno i primi passi concreti e i primi risultati di una rinascita a lungo attesa, che ora diventa realtà grazie alla sinergia fra pubblico e privato e fra Amministratori, progettisti e cittadini, prestandosi come esperienza guida nel campo delle più moderne applicazioni per il risparmio energetico e per unità abitative ecologiche all’avanguardia per soluzioni offerte”. 

Il Villaggio ecologico, collocato all’estremità occidentale del quartiere, sarà collegato tramite via Oggero e via XX Settembre all’altra area residenziale (che prevede il recupero dell’ex Caserma Solaro da parte dell’ATC). Nei giorni scorsi, con due appositi atti notarili, il terreno dell’ex Bargero (ora completamente demolita) è stato ceduto dalla Buzzi Unicem in parte al Comune per la realizzazione delle infrastrutture previste e in parte, appunto, a tre dei cinque operatori previsti (ATC, Geos, Capra, rimanendo ancora da stipulare per Unicapi e Coop Ginestra) nel Contratto di Quartiere, come lotti edificabili su cui costruire il Villaggio ecologico. 

Il Villaggio sarà una vera a propria summa di innovazione tecnologica e risparmio energetico al servizio dell’ambiente e sarà “elemento forte” di rigenerazione urbana e infrastrutturale del quartiere: l’obiettivo primario resta quello di creare un ambito residenziale ad elevata qualità ambientale, minimizzando i consumi energetici ed integrando la dotazione energetica con fonti rinnovabili. Il nuovo villaggio vede 66 nuove residenze (di cui 42 finanziabili con i Contratti di Quartiere), divise in cinque lotti realizzati da altrettanti soggetti: ATC Alessandria, Cooperativa Unicapi, imprese Geos e Capra e Cooperativa Aquila d’oro. Particolare attenzione verrà riservata all’impiego di eco-tecnologie: si prevedono l’isolamento termico (coibentazioni in pannelli di fibra cellulosica; 1.300 mq di vetro riflettente basso-emissivo), serre solari, sistemi radianti a pavimento per il riscaldamento, un impianto fotovoltaico sulle coperture di due palazzine, vasche di recupero delle acque meteoriche, caldaie biocombustibili legna-gas, oltre naturalmente ad un esclusivo utilizzo di materiali ecologici (colle, pitture, smalti, vernici…).  

“Si tratta di elementi studiati per aumentare la qualità delle nuove residenze e di conseguenza andare a rivoluzionare l’assetto e la vivibilità del quartiere – conclude l’Assessore Coppo – siamo certi che gli abitanti del Ronzone e tutti i Casalesi comprendano l’importanza degli atti di cessione dei terreni come primo passo concreto per l’avvio cantieri per la realizzazione del Villaggio e che, tutti, possano partecipare all’incontro del 27 marzo, per comprendere il miglioramento della qualità abitativa che attende il Ronzone e con esso l’intera città”.  

Per la realizzazione dell’intero Programma il Comune di Casale Monferrato beneficia di un finanziamento Stato-Regione complessivo pari ad euro 5.827.185,92 così ripartito:
	Interventi
	Costo complessivo
	Finanziamento pubblico assegnato

	Scuola Materna  
	€ 2.450.000
	€ 2.000.000

	RIFACIMENTO VIA XX SETTEMBRE 
	€ 330.874
	€ 330.874

	NUOVO VILLAGGIO ECOLOGICO 
	€ 6.709.301,60


	€ 3.496.312

	Totale
	€ 9.490.175,60
	€ 5.827.186


Il programma Contratto di Quartiere vede complessivamente impegnate risorse per circa € 20.000.000, di cui € 1.000.000 messo a disposizione dal Comune, € 8.000.000,00 dagli operatori edili che realizzano gli edifici del Villaggio Ecologico e il resto derivante da altri finanziamenti pubblici legati alle varie bonifiche ambientali. 
I lavori di competenza comunale, ossia la Scuola e il rifacimento di Via XX Settembre sono già iniziati lo scorso anno e si prevedono terminati entro il 2011, mentre il Villaggio Ecologico partirà nel 2009 e si prevede che entro il 2012 possa essere in buona parte concluso.
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