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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 23 settembre 2008  

Comunicato Stampa
Viaggio Allacciato: Casale aderisca alla campagna regionale per le cinture di sicurezza 
L’Amministrazione Comunale di Casale Monferrato ha aderito alla campagna regionale “Viaggio Allacciato”: venerdì 26 e sabato 27 settembre, gli agenti della Polizia Municipale saranno in piazza Mazzini con uno stand informativo, per illustrare l’iniziativa. 

“Viaggio Allacciato” è una campagna proposta dalla Regione Piemonte per l’anno 2008 e ha come tema l’allacciamento delle cinture di sicurezza e l’uso dei sistemi di ritenuta per i bambini.

La campagna si tiene in tutto il Piemonte (nei Comuni aderenti) nella settimana dal 26 settembre al 2 ottobre, durante la quale i Comuni dovranno realizzare controlli mirati, applicando le necessarie sanzioni sull’uso delle cinture di sicurezza, in particolare sui sedili posteriori e sull’uso dei sistemi di ritenuta per bambini, rilevando e trasmettendo  i relativi dati statistici.

L’efficacia dell’uso delle cinture di sicurezza è ampiamente documentata: in caso d’incidente, se la cintura è allacciata, si riducono del 50%  ferite e gravi e decessi mentre la loro efficacia è particolarmente rilevante in incidenti a velocità ridotte; non da meno in caso d’incidente, il non allacciare la cintura di sicurezza sul sedile posteriore rappresenta un grave pericolo per chi occupa i sedili anteriori.

Chi non utilizza le cinture di sicurezza e i seggiolini per i bambini è soggetto ad una sanzione amministrativa con pagamento di una somma da 70,00 a 285,00 euro e la decurtazione di 5 punti dalla patente di guida; chi compie per due volte in due anni questa violazione incorre nella sospensione della patente da 15 giorni a due mesi; chi usa i dispositivi di sicurezza ma ne altera od ostacola il normale funzionamento è soggetto ad una sanzione da 35,00 a 143,00 euro. 

L’Amministrazione casalese, nell’ambito delle politiche locali di sicurezza, ha subito aderito alla campagna, mettendo a disposizione dell’iniziativa un congruo numero di operatori di  Polizia Municipale. Gli Agenti, oltre ad effettuare i controlli volti a reprimere il mancato utilizzo delle cinture o dei seggiolini per i bambini, provvederanno a diffondere alla popolazione il materiale informativo relativo alla Campagna, sia tramite le scuole che con l’allestimento di uno stand / punto informativo in piazza Mazzini: qui, nei giorni di venerdì 26 e sabato 27 settembre, gli agenti forniranno informazioni ed illustreranno nel dettaglio, anche con l’ausilio di filmati, conseguenze e rischi del mancato utilizzo dei sistemi di ritenuta; anche per i più piccoli sarà possibile esercitarsi con simulazioni e giochi a video che dimostreranno la conoscenza e l’importanza dell’utilizzo di tali sistemi.

Al fine di evidenziare l’impegno profuso da tutti i comuni aderenti della Regione, i risultati conseguiti verranno illustrati nel corso della Festa della Polizia Locale, prevista a Biella il 4 ottobre 2008.
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