OY, OY, OY ! 
FESTIVAL INTERNAZIONALE
DI CULTURA EBRAICA 
3 - 26 APRILE 2009 …E OLTRE

CASALE MONFERRATO


DOMENICA 5 - 26 APRILE 2009

La mostra Sguardi in Sinagoga. 
Nella Sala Mostre della Comunità Ebraica viene proposta la mostra curata da Maria Teresa Cerretelli, sulla Sinagoga di Casale. 7 artisti e fotografi (Luciano Bobba, Gabriele Croppi, Franco Donaggio, Maurizio Galimberti, Moreno Gentili, Muriel Prandato, Enrico Stefanelli) hanno realizzato un'opera con la propria tecnica peculiare, lasciando un segno della propria empatia per il luogo. 
Apertura domenica 19 e 26 aprile: ore 10 - 12 e 15 - 17,30. Per gli appuntamenti negli altri giorni: tel. 0142 71807 (escluso il sabato). 

In Sinagoga
• Ore 16,30: Presentazione del volume "La difesa della razza". Dialogo tra l'autore Francesco Cassata (Einaudi) e Mauro Bonelli. 
• Ore 18,30: Concerto di musica classica diretto dal maestro Massimo Marchese.

VENERDÌ 24 - DOMENICA 26 APRILE 2009
La Libreria ebraica 
Presso la Libreria del Labirinto e nel cortile della Sinagoga viene allestita una libreria specializzata, dedicata alla vita, cultura e letteratura ebraica. 
VENERDÌ 24 APRILE 2009

Festa Albanese
La festa per ricordare che in Albania, durante la seconda guerra mondiale e l'occupazione fascista e nazista, nessun ebreo è stato denunciato o deportato. Sono invitati tutti gli albanesi che vivono nel nostro territorio (coinvolgendo il Consolato e la Prefettura) e tutti i loro amici. 
La serata si svolgerà presso il Mercato Pavia, in piazza Castello: 

• Ore 18,30: appuntamento istituzionale e premiazione della comunità albanese monferrina, come esempio di integrazione sociale. 
Introducono e conducono la serata lo scrittore albanese Fatos Lubonja e il giornalista televisivo David Parenzo. 

• Ore 19,30: festa gastronomica con degustazioni albanesi e contaminazioni ebraico monferrine. 

· Ore 21,00: concerto e baraonda di ballo con il gruppo albanese-salentino Talea. [ingresso gratuito] 
I Talea sono una band transnazionale nata nel 2001. Si avvale del virtuoso fisarmonicista albanese Admir Shkurtaj, del chitarrista bosniaco Adnan Hozic (chitarra e voce), già alla corte di Goran Bregovic, nonché della vocalist Meli Hajderaj. 
Con loro validissimi musicisti pugliesi: Alessandro Nocco (sax contralto) Gaetano Partipilo (sax contralto e soprano), Giorgio Distante (tromba) Vincenzo Bardaro (batteria), Giorgio Vendola (contrabbasso), Mario Grassi (percussioni). 
Il grande patrimonio musicale balcanico s'incontra e si fonde con le sonorità della terra salentina, del Sud, del Mediterraneo. 
Una proposta musicale di marcato sapore etnico che sconfina con disinvoltura nel jazz. Un concerto che fa muovere le gambe e vibrare il cuore. 
SABATO 25 APRILE 2009
Il grande Concerto di Noa 
Sabato 25 aprile, alle ore 21,30, presso il Teatro Comunale il concerto di Noa: la voce d'Israele. [ingresso gratuito].
Con la sua voce cristallina Noa mescola jazz, rock americano e suggestioni mediorientali. Di lei stessa, stella della world music, dice: "Mi sono formata a New York, ma non potrei mai vivere lontano da Israele" e proprio quando si immerge nel clima mediorientale, danzando e accompagnandosi con percussioni, tamburelli, piccoli strumenti a fiato, Noa dà il meglio di sé. 
Quando intona "Beautiful that way", il brano della colonna sonora del film di Roberto Benigni "La vita è bella", si ha la prova che canzoni come questa sono realmente un dono. 
Il concerto si chiuderà con il regalo di "Shalom", pace, che Noa rivolgerà alla platea. Un saluto e un augurio che comunica un'idea della vita che esclude l'odio e il pregiudizio. 
La memoria della Shoà e quella della liberazione si incrociano nella consapevolezza che stanno per scomparire gli ultimi testimoni.
Condizione che ci accomuna in una sorta di post-memoria (Marianne Hirsch) piena di rischi e insidie. 
Apertura del complesso museale e della Sinagoga 
Orari: 10,00 - 12,00 e 15,00 - 17,00. 
Per prenotazioni e informazioni: Pierangela Fiume 0142 71807. 

In Sinagoga
• Ore 16,30: "Disputa su Dio". Confronto tra Vito Mancuso e rav. Giuseppe Laras. 


Libreria Il Labirinto
Ore 18,30: "Le forme della musica". 
Conversazione tra Giulio Castagnoli e La Pina sulla musica come potrebbe essere. Modera l'incontro Giancarlo Giorcelli.

DOMENICA 10 MAGGIO 2009
In Sinagoga
• Ore 18,30: Mostra sulle leggi razziali, a cura di Franco De Benedetti Teglio. 
DOMENICA 17 MAGGIO 2009


In Sinagoga
• Ore 16,30: "La prigione rosa". Incontro con l'autrice Eva Schwarzwald (Guerini) intervistata da Roberto Vitale. 
• Ore 18,00: "Pane contro pane". Il pane della tradizione mediterranea, a cura di Laura Pulieri, degustazioni accompagnate da vini israeliani e piemontesi kasher. 
SABATO 30 MAGGIO 2009
In Sinagoga
Concerto klezmer Yesh Gvul di Marco Fusi. 

