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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 13 Novembre 2008 

Comunicato Stampa

Due giorni con “La Giovine Italia” a Casale Monferrato: apertura ufficiale al restaurato Auditorium Santa Chiara  

Casale Monferrato il 15 e 16 di novembre ospita un nuovo evento da titolo “La Giovine Italia- Moti e tendenze tra teatro, musica, danza e arte varia” e lo fa ospitando uno dei primi appuntamenti nel restaurato Auditorium Santa Chiara. 

A seguito di restauro dei locali della ex chiesa di S. Chiara negli anni 1988/89 venne ricavato l’auditorium ad uso piccoli spettacoli e sala riunioni. Nei lavori appena conclusi è stato modificato l’impianto di riscaldamento con la installazione all’esterno del auditorium di un generatore di aria calda alimentato a gas metano, che invierà l’aria calda all’interno del salone: è stato adeguato il servizio igienico consentendone l’uso ai disabili, è stato completamente rifatto il pavimento in legno della zona altare e sono stati rifatti e ritinteggiati tratti di intonaco all’interno e all’esterno, per un importo complessivo di €.50.000,00. 

“La manifestazione segna la riapertura dell’Auditorium Santa Chiara dopo i lavori di manutenzione straordinaria decisi la scorsa primavera e che hanno comportato, in particolare, la sostituzione dell’impianto di riscaldamento, ora completamente rifatto – dichiara il Vicesindaco e Assessore ai Lavori Pubblici Gianni Crisafulli - prosegue in questo modo il programma di recupero e valorizzazione dei monumenti e del patrimonio storico-architettonico della nostra città, assieme ad un più articolato progetto di riqualificazione del quartiere che ha nel vicino complesso del Piccolo Seminario una punta di diamante, assieme alle nuova sede dei giudici di pace e ai lavori alla viabilità della zona limitrofa. Dopo questa manifestazione, sono certo che riprenderà l’utilizzo a pieno ritmo dell’Auditorium, come contenitore culturale di eccezione, per convegni e concerti”.

“La Giovine Italia – Moti e tendenze tra teatro, musica , danza e arte varia” é organizzato dal Comune di Casale Monferrato, Assessorato alle Politiche Giovanili con la collaborazione dell’Associazione Culturale Radiogold, e con la partecipazione del Circolo Pantagruel, e Le Muse e i contributi finanziari della Fondazione Cassa di Risparmio di Torino, e della Provincia di Alessandria.  

“Questo evento rappresenta un voluto richiamo all’epopea risorgimentale – afferma l’assessore alle politiche giovanili Fabio Lavagno -. Casale è veramente orgogliosa di aver donato all’Italia fondamentali protagonisti dell’unificazione del Paese, ed è questo che cercheremo di celebrare. In questo caso valorizzando i giovani talenti dello spettacolo, scommettendo sulle loro capacità creative, sulla loro voglia di sperimentare strade nuove e di confrontarsi con linguaggi e generi diversi. La rassegna è il numero zero di un progetto triennale che ha tutti i titoli per candidarsi ad essere un appuntamento importante in occasione dei 150 anni dell’Unità d’Italia.”

Il programma della due giorni della manifestazione “La Giovine Italia” è ricco di appuntamenti che si svolgeranno in vari luoghi della città  :

SABATO 15 NOVEMBRE:

· Teatro della Caduta “Dov’è Garibaldi? 1 ” – Piazza Mazzini e dintorni - Ore 16

· Narramondo “Ritorno ad Haifa” – Auditorium Santa Chiara, Via Facino Cane - Ore 18

· Torcigatti-Dario Benedetto “Troppa polvere su Marte” - Museo Civico, Sala delle Lunette, Via Cavour 5 -  Ore 21

· Teatro della Caduta “Dov’è Garibaldi? 2” - Galleria Cinelandia, Piazza d’Armi 1 - Ore 21

· Maniaci d’Amore “Le cose (teatro da camera)” – Circolo Arci Pantagruel, Via Lanza 28 - Ore 23

DOMENICA 16 NOVEMBRE

· Daniele Timpano “Ecce Robot!” – Teatro Scuola Sacro Cuore, Accademia “Le Muse”, viale Ottavio Marchino 131 - Ore 18

· Arianna Scommegna “La molli” – Auditorium Santa Chiara, Via Facino Cane -  Ore 21

· Maniaci d’Amore “Pillole (tetro da camera)” – Circolo Arci Pantagruel, Via Lanza 28 - Ore 23

Per ulteriori informazioni fare riferimento al sito: www.radiogold.it
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