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Con il patrocinio di REGIONE PIEMONTE
GIANPIETRO TINTORI

Nasce aForlì nel 1939 – vive e lavora a Milano. Comincia a fotografare da ragazzo e segue quest’arte con sempre maggiore passione. Fotografa di tutto: l’insetto che si posa sulla foglia, la farfalla che degusta il nettare del fiore, l’alba e il tramonto. Si dedica con entusiasmo alla fotografia di paesaggio e alla figura ambientata. Viaggia in Italia e all’estero dove raccoglie immagini di reportage di buon contenuto sia estetico che cromatico. Espone in varie località italiane le sue mostre tra le quali ricordiamo: “Lavoro bianco-lavoro nero” ovvero Cavatori delle Alpi Apuane e carbonai dell’entroterra pescarese.

La mostra “SGUARDI” comprende una serie di ritratti di persone di tutte le età fotografate nel loro ambiente naturale. E’ ospite in parecchi circoli fotografici dove le sue proiezioni sono altamente apprezzate. Partecipa a concorsi fotografici dove gli vengono assegnati premi ed è oggetto di vari riconoscimenti. La Federazione Italiana Associazioni Fotografiche nell’anno 2000 gli riconosce il titolo di  “Benemerito della Fotografia italiana”.

L’autore cerca di tradurre attraverso l’obiettivo quello che la sensibilità di ogni amante di questa arte consente di vivere e di fare rivivere agli altri. In questo stato d’animo egli si pone al ritorno da ogni viaggio, durato anche solo poche ore, ed è felice come l’innamorato che sapendo di avere vissuto attimi di verità e bellezza unici, già vorrebbe riviverli.

