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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 29 gennaio 2009  

Comunicato Stampa
150.000 € per il parcheggio ex Sanber: 120 nuovi posti auto vicino all’Ospedale 
Un investimento importante, che prosegue l’impegno dell’Amministrazione per dotare la città di una offerta di parcheggi adeguata al volume del traffico automobilistico casalese. 
La Giunta Comunale di Casale Monferrato ha approvato a fine novembre il progetto per i lavori di realizzazione del parcheggio sull’area ex Sanber, in Viale Giolitti, per 120 nuovi posti auto complessivi. 

Come sottolinea il Vicesindaco e Assessore ai Lavori Pubblici Gianni Crisafulli, il nuovo parcheggio “rappresenta un passo importante, un’opera che si inserisce nel vasto progetto di recupero e rifunzionalizzazione della zona dismessa dell’ex stabilimento industriale, con un investimento a vantaggio di una zona di grande movimento veicolare e pedonale, data la vicinanza con il presidio ospedaliero casalese. Il nuovo parcheggio, che sarà realizzato a partire dai primi mesi dell’anno prossimo, risponde inoltre alle esigenze degli abitanti della zona, per una valorizzazione di uno dei quartieri più popolosi di Casale e, di conseguenza, dotato di particolare attenzione in materia di infrastrutture, servizi e qualità della vita”. 
Le opere rientrano nel Programma triennale dei Lavori Pubblici 2008/2010 e nell’elenco Annuale Lavori Pubblici previsti per l’anno 2008. 

	Realizzazione del parcheggio area ex Sanber in Viale Giolitti a Casale Monferrato 

Importo lavori: 150.000,00 €

PREMESSA

L’area destinata a parcheggio è ricavata dalla demolizione di parte di fabbricato di proprietà comunale ed un tempo destinato ad industria cartaria, localizzato tra viale Giolitti e via Vittime delle Foibe e garantisce una capienza di 120 posti auto. La vicinanza alla struttura ospedaliera rende il futuro parcheggio di immediata fruizione da parte degli utenti. Tutta l’area sarà illuminata da un impianto simile al confinante Viale Giolitti.

DESCRIZIONE LAVORI

Lo stato attuale del piazzale permette un semplice rifacimento della pavimentazione bituminosa, senza problemi per lo strato di fondazione esistente, realizzato in calcestruzzo e capace di sopportare carichi di tipo stradale. Per realizzare l’impianto di scarico delle acque piovane e l’impianto di illuminazione si provvederà alla realizzazione dell’alloggiamento dei cavidotti, alla posa delle caditoie per il corretto allontanamento delle acque di superficie (con scarico nella fognatura su corso Valentino), al passaggio dei cavi di illuminazione pubblica (due linee principali, una centrale rispetto al piazzale e una addossata ai fabbricati verso sud).  
Con l’asfaltatura, verrà realizzato un nuovo tratto di marciapiede lungo il lato est del parcheggio (con caratteristiche identiche ai percorsi pedonali di Viale Giolitti, in marmette autobloccanti con cordolo in granito). 
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