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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 27 marzo 2007  

Comunicato Stampa

“Donne di Monferrato”, XVIII edizione: venerdì 30 marzo a Palazzo Sannazzaro la premiazione dei vincitori 

Casale Monferrato rinnova l’appuntamento con una delle manifestazioni culturali più attese nel panorama letterario monferrino.

Si terrà venerdì 30 marzo a Palazzo Sannazzaro, con inizio alle ore 21 (ingresso libero), la premiazione della XVIII edizione del Premio “Donne di Monferrato”, creato e gestito dalla Consulta Femminile in collaborazione con l’Assessorato per la Cultura e l’Assessorato alle Pari Opportunità, l’Associazione Amici della Biblioteca e con il patrocinio della Regione Piemonte e della Provincia di Alessandria

Alla serata parteciperà la scrittrice e poetessa Mariella Cerutti Marocco, Presidente della giuria del Premio.
“Donne di Monferrato sta per compiere vent’anni e si conferma come uno dei più importanti appuntamenti con le modalità artistiche ed espressive tipiche della  tradizione culturale monferrina e italiana in genere, come evidenzia l’ampia partecipazione da tutta la penisola – dichiarano l’Assessore per la Cultura Riccardo Calvo e l’assessore alle Pari Opportunità Fabio Lavagno – la collaborazione con la Consulta Femminile ha inoltre fatto in modo che anche questa edizione ripeta, accresciuto, il successo di partecipanti e di pubblico degli anni passati, nell’ottica di far crescere sempre più la visibilità e l’importanza dell’anima femminile della cultura e della poesia”.
La XVIII edizione del concorso ha visto la partecipazione di numerosi concorrenti da ogni parte d’Italia: “nel corso della sua storia, “Donne di Monferrato” ha avuto alla Presidenza della Giuria scrittrici famose come Rosetta Loy, Laura Mancinelli, Silvana De Mari, imprenditrici quali Tere Cerutti ed editrici come Inge Feltrinelli – dichiara la Presidente della Consulta prof. Titti Palazzetti – non possiamo che esprimere viva soddisfazione per la partecipazione riscossa dal concorso e per la qualità delle opere pervenute. Un ringraziamento doveroso va agli assessori Calvo e Lavagno e alla Provincia di Alessandria, che ha patrocinato la manifestazione”. 

In apertura di serata sarà consegnato un riconoscimento a Rosetta Santambrogio, scelta dalla Consulta come madrina della manifestazione per la sua instancabile opera volta a mantenere vivi i valori di libertà e di democrazia per i quali il fratello giovanissimo, il mitico Tom e la sua banda diedero la vita durante la lotta partigiana. 
Durante la manifestazione, due concertiste dell’Orchestra Femminile di Casale Monferrato eseguiranno alcuni brani di musica classica. Un ringraziamento particolare alla Ditta Portinaro, che nel corso della serata offrirà i Krumiri Rossi. 
	Premio “Donne di Monferrato”
Vincitori XVIII edizione 
Narrativa adulti 

1° - Irrequieto Lucrezia, Casale Monferrato, Talmente sottile 

2° - Marcorelli Maria Pia, Roma, Il chiodo della paura
3° ex aequo -   Mendolicchio Maddalena, Milano, Un giorno in ufficio 

                        Teodoro Lorenzo, Torino, Ignazio e Teresa 

Narrativa Giovani 

1° - Morsetti Matteo, Casale Monferrato, Senza titolo né conclusione 

2° - Sartirana Cristian, Casale Monferrato, Ladro
3° - Cravero Carol, Saluzzo, Ai confini dell’adolescenza 
Poesia adulti 

1° - Donna Angela, Torino, Cucciola miciolina 
2° - Rossi Paola, Casale Monferrato, Vivide ragioni 
Poesia Giovani 

1° - Caroniti Laura, Sant’Agata di Militello, No title 

2° - Algozino Elisa, Borgo San Martino,  Domani, vent’anni 

“Donne di Monferrato” è aperto alle opere inedite in prosa a tema libero, in lingua italiana ed è diviso nelle due sezioni “Giovani” (dai 15 ai 28 anni di età) ed “Adulti” (a partire dai 29 anni): premio finale per i vincitori nelle rispettive sezioni la somma di 850 € per la narrativa e 500 € per la poesia,  con diplomi di merito per i classificati dal 2° al 10° posto. 

INFO: 
Segreteria Concorso “Donne di Monferrato”, 



0142 – 452055 

0142 – 444241



bibliote@comune.casale-monferrato.al.it

donnedimonferrato@consultafemminilecasale.it
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