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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato,14 giugno 2007

COMUNICATO STAMPA

Premiati a Casale dal Vicesindaco Crisafulli i baby nuotatori dei corsi comunali 

Si sono conclusi nei giorni scorsi i corsi di nuoto organizzati dal Comune di Casale Monferrato presso la struttura polifunzionale in zona San Bernardino, gestita dal Centro Alcarotti Monferrato.

I corsi (articolati in quindici incontri, in orario curricolare) si sono svolti fra l’ottobre 2006 ed il maggio 2007 e hanno coinvolto le tre direzioni didattiche del 1°, 2° e 3° circolo, l’istituto comprensivo Negri e le scuole secondarie di primo grado Leardi, Dante e Trevigi. 

“In totale oltre 1300 bambini e ragazzi delle scuole dell’obbligo hanno seguito i corsi comunali alla nuova struttura natatoria, imparando del tutto o perfezionando il proprio stile sotto la guida dei loro insegnanti e degli istruttori del Centro – dichiara il Vicesindaco e Assessore allo Sport Gianni Crisafulli – con l’inaugurazione del centro, i ragazzi e le scuole casalesi hanno avuto l’opportunità di usufruire di una struttura modernissima, che ha sostituito la Piscina della media Dante usata in convenzione dal Comune nell’ultimo decennio. L’adesione delle scuole casalesi ai corsi comunali va a confermare il particolare feeling fra Casale e il nuoto, ed in particolare l’impegno dell’Amministrazione comunale nel promuovere lo sport fra i giovanissimi e fra gli studenti delle scuole cittadine, categorie ancora più ricettive all’assunzione di atteggiamenti e modalità salutari di vita”. 
Ed è stato proprio l’Assessore allo Sport Gianni Crisafulli a consegnare i diplomi di partecipazione al corso di nuoto ai 1330 ragazzi coinvolti: per l’occasione l’Amministrazione ha voluto porgere anche un ringraziamento particolare alla prof. Anna Zanaria (responsabile per il Centro Alcarotti dell’intero progetto) e agli istruttori prof.ssa Alessandra Ricaldone e prof. Cristian Amelotti, dando l’appuntamento al nuovo ano scolastico per ripetere questa straordinaria esperienza che unisce il mondo della scuola con il mondo dello sport, uniti in un percorso di valorizzazione delle potenzialità dei giovanissimi, per una cultura del vivere sano ed in equilibrio psicofisico. 

Ai corsi di nuoto hanno partecipato: 

I circolo 
Santa Maria del Tempio 40 alunni 



Martiri 224 alunni 

II Circolo 
IV Novembre 95 alunni 



San Germano 97 alunni 



Bistolfi 124 alunni 

III circolo  
XXV Aprile 188 alunni 



J. Verne 17 alunni 

I.C. Negri
Leardi 42 alunni



San Paolo 147 alunni 

Scuole Medie
Dante 159 alunni 



Trevigi 197 alunni 
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