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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 27 novembre 2008  

Comunicato Stampa
Casale: arriva Gomorra, in Biblioteca e al Sobrero 
L’Assessorato alla Cultura del Comune di Casale Monferrato e l’associazione “Amici della Biblioteca” presentano giovedì 4 dicembre 2008, ore 18, al My Cafè, l’incontro con Rosario Esposito La Rossa e la Compagnia Mercadante di Napoli. 
Avranno luogo letture scelte da “Al di là della neve” di Rosario Esposito La Rossa (Ed. Marotta & Cafiero) e da “Gomorra” di Roberto Saviano (Mondadori), a cura di Maddalena Stornaiuolo.

Venerdì 5 dicembre, dalle 9.00, Rosario Esposito La Rossa incontrerà le classi del triennio delle scuole superiori di Casale nell’Aula Magna dell’ITIS Sobrero.

“L’iniziativa del 4 e del 5 dicembre, con due momenti distinti uno aperto a tutti e uno riservato alle scuole presente iniziativa si colloca all’interno delle varie manifestazioni di solidarietà che in tutta Italia si tengono a favore di Roberto Saviano – dichiara l’Assessore alla Cultura Riccardo Calvo - anche la nostra città vuole essere vicina all’autore di “Gomorra”, con un incontro che si svolge all’interno del più ampio programma del Bookasalecrossing, che prevede incontri con autori di grande attualità e la proposizione di temi molto dibattuti, dalla scuola alla camorra, alla condizione giovanile”.

	Rosario Esposito La Rossa, “Al di là della neve” (Ed. Marotta & Cafiero, 2007) 

Tutti conosciamo Scampia, un quartiere napoletano nel quale il degrado ha raggiunto livelli inaccettabili, nel quale è in atto una faida fra spacciatori che lascia ogni giorno dei morti , anche innocenti, sull’asfalto.Proprio da una morte innocente nasce questo libro. Durante un conflitto a fuoco un ragazzo innocente e portatore di handicap viene ucciso.  Per i giovani di Scampia è il momento di dire basta. Infatti alcuni di loro si riuniscono in una associazione e uno di loro, Rosario Esposito la Rossa , cugino della vittima, lancia il suo urlo di dolore attraverso un libro: Al di là della  neve. Storie di Scampia.Un libro che è il tentativo di raccontare, attraverso storie vere, cosa significhi nascere e crescere a Scampia, un posto dove è pericoloso persino camminare per strada. Ma è anche un grido di aiuto che un ragazzino davvero ferito e stanco lancia a tutti noi.
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