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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 8 luglio 2008
COMUNICATO STAMPA

Notturni, a Casale. Primo appuntamento con “Il fresco delle sacrestie”. 
Prende avvio l’iniziativa “Notturni, a Casale”, organizzata dall’Assessorato per la Cultura e Manifestazioni in collaborazione con tre associazioni culturali attive sul territorio, l’Associazione Orizzonte Casale, la cooperativa Ar.tur.o. e il Collettivo Teatrale CET.
Il primo incontro si tiene il 9 luglio: è la "Visita guidata notturna di Casale, riscoprire gli itinerari quotidiani, tra ieri e oggi: al fresco delle sacrestie". 
L’appuntamento sarà guidato da Orizzonte Casale e prevede un percorso alla scoperta di particolarità e inedite preziosità di alcune delle maggiori chiese casalesi, come S. Paolo, S. Pietro, S. Domenico e S. Ilario.

Le guide saranno Gianni Calvi, Giorgio Mesturini e Bruno Bosso.
Ritrovo e partenza alle ore 21 in via Mameli 10, in fronte al Municipio

Al termine della visita (come anche delle altre due previste da “Notturni, a Casale”), riprendendo una tradizione casalese molto apprezzata, gli organizzatori offriranno un gelato ai partecipanti alle gite notturne. Tutti gli appuntamenti, infine, saranno vivacizzati dalle “incursioni” degli attori del Collettivo Teatrale CET, che proporranno rivisitazioni emozionanti di episodi del passato casalese. 

Orizzonte Casale è un’associazione attiva da circa dieci anni, che conta più di quaranta soci e che si occupa di promozione del patrimonio artistico, storico ed architettonico cittadino, apertura al pubblico di monumenti, chiese e palazzi, tour guidati, il tutto d'intesa con l'amministrazione comunale. Molto apprezzate le visite gratuite in occasione di Casale Città Aperta nella seconda domenica del mese. Orizzonte Casale, infine, si occupa del chiosco informazioni turistiche in Piazza Castello.
Gli altri due appuntamenti sono: 
Mercoledì 16 luglio

“L’ultima dimora. Visita guidata alle tombe storico/monumentali del Cimitero di Casale”, con ritrovo alle 20,30, all’ingresso del Cimitero, in collaborazione con l’AMC e Ar.Tur.O, associazione culturale vercellese che si occupa di visite guidate in tutto il Piemonte. 

Mercoledì 23 luglio 

“Alla scoperta della Casale nascosta fra sacro e profano”, con ritrovo alle 21, Lungo Po Gramsci, angolo ponte, Casale: farà da guida Teresio Malpassuto. 
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