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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 30 luglio 2008 

Comunicato Stampa 

RIMBORSI ALLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE E AI PRIVATI  PER L’EVENTO ALLUVIONALE DEL 21 MAGGIO 2008. LA REGIONE INDICA LE DISPOSIZIONI IN MATERIA  

La Regione Piemonte ha inserito i Comuni di Casale Monferrato e San Giorgio Monferrato fra le aree che avranno diritto ai rimborsi per i danni al patrimonio edilizio e/o industriale colpiti dalle  violente piogge dei temporali verificatisi il 21 e 22 maggio scorsi. Con una ordinanza pubblicata sul Bollettino Ufficiale regionale sono state emesse le disposizioni per la ricognizione e quantificazione dei danni subiti dalle attività produttive e dai privati cittadini ai fini del calcolo del fabbisogno per la concessione dei contributi previsti. 

Eccole, in sintesi.

- entro il 15/09/2008 i soggetti interessati dovranno presentare domanda di contributo su apposito modello al Comune sede del bene danneggiato;

- entro il 30/09/2008, poi, sarà il Comune a provvedere all’istruttoria delle domande, operare gli opportuni controlli e predisporre, utilizzando il modello regionale, il prospetto riepilogativo contenente la determinazione del contributo da assegnare ai singoli beneficiari, inviandolo alla Regione Piemonte.  

- entro il 01/05/2009, i beneficiari del contributo dovranno terminare i lavori di ricostruzione e presentare la dichiarazione sostituiva di atto di notorietà di cui al modello C e le fatture comprovanti in via definitiva tutte le spese sostenute.

La Regione ha anche fornito alcune precisazioni necessarie per attivare le procedure di ottenimento dei benefici previsti:

- la perizia asseverata dei danni subiti e dei lavori necessari per il ripristino danni subiti dai privati deve essere riferita ai soli beni immobili, qualora la spesa presumibile sia superiore a euro 25.000,00;

- i contributi per i beni mobili registrati distrutti o danneggiati, fino ad un massimo di euro 15.000,00 sulla base delle spese fatturate per la riparazione o, in caso di rottamazione, sulla base del valore del bene desunto dai listini correnti devono essere calcolati tenendo conto della franchigia pari a € 3.500,00. 

L’apposita modulistica sarà disponibile a breve presso gli Uffici Ecologia e URP del Comune di Casale Monferrato.
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