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Citta di Casale Monferrato





Casale Monferrato, 14 maggio 2007

COMUNICATO STAMPA

Settimana della Cultura a Casale: Museo aperto gratis e in notturna e appuntamenti speciali con le collezioni civiche 

Anche per il 2007 Casale Monferrato aderisce alla Settimana della Cultura, indetta del Ministero per i Beni Culturali sulla scorta del successo riscosso nelle edizioni precedenti. 

E proprio sul notevole gradimento di pubblico registrato (nell’edizione del 2006 in particolare), l’Assessorato per la Cultura del Comune di Casale Monferrato propone un programma breve ma intenso per il prossimo weekend. 

Protagonisti assoluti il Museo Civico e le sue collezioni, con tre iniziative curate dall’Ufficio Museo e tutte in calendario sabato 19 maggio: l’inaugurazione della mostra “La scuola va al Museo”, la presentazione a Palazzo San Giorgio del volume “Longobardi in Monferrato” (dedicato alla mostra in corso al Museo Civico fino al marzo 2008) e l’apertura straordinaria serale e gratuita del Museo, dalle 21 alle 24,  con momenti di intrattenimento artistico e musicale. 

Infine per tutto il weekend, il Museo sarà ad ingresso gratuito, con il consueto orario di apertura nelle giornate di sabato e domenica, compreso l’ingresso alla mostra “Longobardi in Monferrato”.   

“E’ dal 1995 che il Museo non manca l’appuntamento con le settimane della cultura promosse dal Ministero e per questo un ringraziamento va a quanti con il loro lavoro rendono possibile questa straordinaria opportunità per apprezzare, in un orario ed un’atmosfera insoliti e molto suggestivi, le collezioni civiche – dichiara l’Assessore per la Cultura Riccardo Calvo – la ricorrenza dei 900 anni della consacrazione del Duomo è occasione per vivere in modo ancora più partecipato questa edizione, con la presentazione del volume in Sala Consiliare, ma di grande importanza per noi il rinnovarsi della collaborazione con il Secondo Circolo, efficace sintomo di quella sinergia fra amministrazione e mondo della scuola che costituisce per noi uno degli obiettivi primari per la formazione dei cittadini di domani: da alcuni anni, infatti, gli insegnanti hanno messo al centro dell’attività didattica il Museo con la duplice finalità di  educare i ragazzi alla lettura dell’opera d’arte e coinvolgere la cittadinanza nella scoperta del patrimonio storico artistico custodito nelle collezioni civiche”.

	Settimana della Cultura 2007 – Casale Monferrato  

Sabato 19 e domenica 20 maggio

Museo Civico apre GRATUITAMENTE, con consueto orario: sabato e domenica 10.30-13.00 e 15.00-18.30.
Sabato 19 maggio dalle ore 21 alle ore 24.

Apertura serale straordinaria e gratuita del Museo Civico, della Pinacoteca e della Gipsoteca Bistolfi. In questo orario, nelle sale del Museo e della Gipsoteca Bistolfi il Collettivo Teatrale C.E.T. e gli Amici della Musica presentano Letture e musiche eseguite da giovani interpreti nell’ambito della NOTTE dei MUSEI indetta dalla Regione Piemonte. Negli ambienti museali si alterneranno letture, musiche e visite guidate.

Sabato 19 maggio, ore 10,30, Sala delle Lunette

Inaugurazione della mostra “La scuola va al Museo”: da oltre dieci anni il Secondo Circolo Didattico ha messo al centro della sua attività didattica il Museo con la duplice finalità di educare i ragazzi alla lettura dell’opera d’arte e coinvolgere la cittadinanza nella scoperta del patrimonio storico artistico.

 La mostra è organizzata dagli Assessorati per la Cultura e alla Pubblica Istruzione 

Sabato 19 maggio, ore 16, Sala Consiliare del Palazzo Comunale

Presentazione del volume Longobardi in Monferrato. Archeologia della Iudiciaria Torrensis a cura di Egle Micheletto. La pubblicazione, edita a corredo della mostra allestita presso la Sala Archeologica del Museo, verrà presentata da Maria Silvia Lusuardi, docente di Archeologia Medievale presso l’Università Cattolica di Milano. Saranno presenti gli autori. Seguirà la visita guidata alla mostra. L’iniziativa è organizzata in collaborazione con il Ministero per i Beni e le Attività Culturali e la Soprintendenza per i Beni  Archeologici del Piemonte.
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